

Сервис для ферм

Еще один вид услуг предоставляет хозяйствам «Союзсельхозтехника». Отличные монтажные управления и передовые механизированные колонны (а их сейчас более 350) сами будут приобретать оборудование и сдавать его колхозам и совхозам смонтированным на животноводческих фермах.

В чем суть новшества? Обычно хозяйства заказывали оборудование на торговых комплексах базах и сами получали его. Затем прибывали представители монтажных управлений, начиналась установка механизмов.

Теперь монтажные управления заключают с хозяйствами прямой договор в соответствии с которым они сами заказывают оборудование, устанавливают его, выполняют пусконаладочные работы и обучают местных животноводов-механизаторов. Окончательный расчет—после выполнения всех работ.

Делается все это для того, чтобы быстрее оснастить наши фермы машинами. В нынешней пятилетке комплексную механизацию необходимо внедрить на всех типовых фермах колхозов и совхозов. Поставка машин и оборудования для механизации животноводства и кормопроизводства возрастет по сравнению с предыдущей пятилеткой в 2,2 раза и превысит 6 млрд. рублей. К концу пятилетки объем работ, выполняемых «Союзсельхозтехникой» на фермах, достигнет 7 млн. рублей. Это—в два с лишним раза выше показателя 1970 года.

(Корр. ТАСС).

РАБОЧИЙ ЧАС ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Тринадцать лет беспрерывно руководит колхозом «Дружба» Петр Степанович Кушников. Немало трудностей пришлось преодолеть хозяйству. Но Петр Степанович твердо верил в будущее. Он знал, что придет время, когда колхоз станет одним из передовых хозяйств района, экономически сильным и рентабельным.

Нет необходимости рассказывать о всех преобразованиях, происшедших в колхозной деревне. Они все на виду. Посмотрим, чем же озабочен председатель сегодня, в эти дни второго года десятой пятилетки, когда весь советский народ решает величественные задачи партии, выдвинутые XXIV съездом КПСС, готовя достойные трудовые подarki 50-летию образования Союза ССР.

Рабочий день Петра Степановича начинается задолго до рассвета и заканчивается за полночь. И каждый из них полон забот. Он следит за тем, сколько кормов израсходовано и сколько их имеется в наличии, на всех ли фермах производится запаривание соломы, как идет отел коров, опорос свиной, окот овец. Кроме забот животноводческих, имеются и полеводческие. За все в ответе он—председатель.

Склонившись над развернутой таблицей продуктивности животноводства, Петр Степанович делает пометки там, где вписаны лучшие люди и их достижения. Нужно, увидев человека и вовремя поддержать его инициативный труд.

Телефонный звонок отрывает председателя от таблицы. Он поднимает трубку.

— Петр Григорьевич! Здравствуй, дорогой. Давно нику тебя. Скажи, пожалуйста, в чем дело, почему приостановлена заготовка льда на Ново-Отрадинском молокозаводе? — спрашивает председатель бригадира П. Егорова.

В ответ слышится короткое объяснение и доклад о том, что подача воды возобновлена.

Облегченно вздохнув, Петр Степанович кладет трубку и одевается.

— Надо пойти проверить, как идет ремонт трактора. Сегодня механизаторы должны пустить его на линию. Это очень важно сейчас. Нужно добавить еще одну единицу на подвоз барды.

Мы выходим на улицу. Сильный ветер гонит поземку, засыпая дороги и тропы.

— Нас не страшат теперь ветер и непогода,—рассказывает по пути председатель.—Корма к фермам подвезены, топливо тоже. Снегозадержание на полях проведено. Так что снег далеко не уйдет.

Работа в мастерских идет полным ходом. И механизаторы и ремонтники торопятся. Один закрепляют головку двигателя, присоединяют картер и коллектор, а другие готовят гнезда для крепления мотора к раме.

Вытирая вспотевшее лицо чистым куском обтира, к председателю подходит молодой шофер Харлас Салихов. Его глаза сверкают радостью.

— Петр Степанович! Сегодня у меня юбилей. Двадцать пять лет исполняется. Разрешите на час раньше уйти с работы. Хочу дома, в кругу семьи, родных отметить это событие.

Председатель подражает юбиляра и удовлетворяет его просьбу.

— Отличный парень,—говорит Петр Степанович.—Работает недаром, по делу свое знает. В любую минуту готов выполнить распоряжение. За машинной ухаживает отменно.

Из мастерских председатель идет к бурильщикам мелководхоза, которые устанавливают станок для бурения скважин.

— Думаю закольцевать водопроточную систему и иметь в запасе аварийный водосточник,—пожмет тов. Бушников.— Кроме того, имеется планетка проложить водопроток по саду.

Далее председатель рассказывает о том, как прошло отчетное собрание. Много хорошего и полезного рассказали колхозники, критически оценили промахи и упущения. Особенно большой разговор шел о производстве сахарной свеклы. Ведь не секрет, что с каждым годом урожайность этой культуры снижается. В дальнейшем такое положение терпимо быть не может. Оказывается, выращивать свеклу мы умеем, а вот убирать ее—не научились. Кто-то из колхозников относится к уборке по-нашему. Люди подметали таких «мастеров» и серьезно предупредили. Думаю, что общественное предупреждение будет намного сильнее, нежели замечание бригадира, специалиста или руководителя.

Но не только эти мысли занимают сегодня председателя. На его ответственности более 600 дойных коров, 100 свиноматок, свыше 1700 овец и много другого скота. Весь скот должен быть накормленным, ухоженным. Особенно придирчив предсидатель к расходованию кормов. Главное—строго по нормам нужно скормить фураж.

—Сейчас каждый день работает на успех всего сельскохозяйственного года,—говорит в заключение беседы Петр Степанович.

С этим нельзя не согласиться. Во второй год пятилетки хозяйство вступило организованно. Уже сейчас есть основания сказать, что плановые задания второго года пятилетки будут выполнены. Успешно развивается животноводство, растет его продуктивность, ведется деятельная подготовка к весне. Можно с уверенностью ожидать от дружиныцев новых трудовых побед.

А. ЛИСИЦЫН.

Нам отвечают

„Свиноводство зашло в тупик“

Под таким заголовком в № 5 нашей газеты за 11 января с. г. был опубликован редакторский материал о состоянии свиноводства в колхозе имени Калинина, где указывалось на недостатки в уходе и содержании свинополов и говорилось об отсутствии должного контроля со стороны специалистов, намечен ряд мер по устранению

отмеченных недостатков. Главному зоотехнику К. А. Иванцову, главному ветеринару В. Н. Стрельцову и заведующему СТФ В. И. Хлопину указано на несерьезное отношение с их стороны к организации ведения свиноводства.

В настоящее время положение на ферме налаживается, отмеченных недостатков. Главному зоотехнику К. А. Иванцову, главному ветеринару В. Н. Стрельцову и заведующему СТФ В. И. Хлопину указано на несерьезное отношение с их стороны к организации ведения свиноводства.

ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ности людей, ответственности за своевременную и качественную сдачу объектов.

Успехи налицо. Но, как отмечалось на собрании, это далеко не предел возможного. Имеется много скрытых резервов роста технико-экономических показателей. Основной из них—улучшение качества санитарно-монтажных работ. Более качественный монтаж позволит исключить переделки, переделки и тем самым сэкономить многие часы рабочего времени и материальные средства.

Следует обратить более серьезное внимание на сохранность санитарно-монтажных материалов, фасонных изделий, усилить контроль за их расходованием. Это уж прямая обязанность бригадиров и прорабов участка, как справедливо заметил в своем выступлении А. Н. Куширов.

Высказали монтажники упреки и в адрес строителей треста «Бумертаустрой». В частности, рабочий М. А. Боротков заявил, что санитарников не всегда устраняют сроки сдачи объектов строителями под монтаж. Запоздание не только отрицательно сказывается на выполнении графика монтажных работ, но и на качестве монтажа. Стремясь уложиться в плановые сроки, монтажники, естественно, спешат, пытаясь наверстать упущенное строителями время, а в спешке подчас допускаются браки.

Главный инженер треста «Бумертаустрой» Ф. Ш. Булгаков заверил присутствующих, что руководство треста примет все меры к тому, чтобы сдать объекты под монтаж своевременно. Но в то же время он обратил внимание монтажников на низкое качество работ, на имеющее место недоделки, на случаи нарушения техники безопасности. Тов. Булгаков внес предложение, чтобы в совет бригадиров по координации деятельности строителей и монтажников отныне входили представители обеих заинтересованных сторон, а не только строителей.

Старший прораб Р. З. Сафаргалеев считает, что росту эффективности производства будет способствовать дальнейшее углубление специализации труда. Серьезного внимания заслуживает и его предложение об организации курсов по повышению квалификации монтажников. В этом тов. Сафаргалеев видит залог улучшения качества монтажных работ и увеличения производительности труда.

Большое внимание на собрании было уделено организации социалистического соревнования. Это не случайно. На современном этапе коммунистического строительства роль трудового соперничества коллективов возросла. Поэтому приятно отметить, что бригадир М. Н. Буваев на столь представительном собрании вызвал померяться силами в трудовом споре старейшую и очень опытную бригаду П. Н.

Куширова. Соперники приняли вызов. Соревнование будет проходить под лозунгом: «50-летию образования СССР—достойную встречу!»

В ознаменование этой исторической даты коллектив ПМК обсудил и принял повышенные социалистические обязательства. В них, точно в фокусе, сконцентрированы ближайшие задачи монтажников. Решено план строительно-монтажных работ завершить к 25 декабря 1972 года. Повысить производительность труда на 6 процентов, что на 0,25 процента выше предусмотренного заданием.

В обязательствах наша отражение внедрение планов научной организации труда, рост творческой активности трудящихся, повышение качества работ, вопросы экономии и бережливости, дальнейшего совершенствования организации социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

Намеченная монтажниками программа роста эффективности производства реальна, экономически обоснована. Собрание потребовало, чтобы обязательства подписали не только традиционный «треугольник» — начальники предприятия, парторг и профорг, но и начальники участков и все бригадиры. Эта ответственность руководителем всех звеньев за выполнение важных социалистических обязательств.

В. ПАШИН,
наш оптимист.



Отлично трудится на машиностроительном заводе сталеремонтником коммунист Владимир Александрович Иванов. Встав на трудовую вахту девятой пятилетки, он решил выполнить пятилетний задние за 4 года. Принятое обязательство Владимир с честью выполняет. Сейчас сталер за каждые 4 дня выдает продукцию по пятидневной норме при хорошем качестве.

На снимке: В. А. Иванов.

Фото В. НЕЛЮБИНА.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 17 февраля 1972 года.

Герои XI зимней Олимпиады



Лыжница из Ижевска Галина Кулакова завоевала золотую олимпийскую медаль в 10-километровой гониме—34 минуты 17,82 секунды. Чемпионка мира на этой дистанции горьковчанка Алентина Олыжина заняла второе место, ей вручена серебряная медаль Олимпиады. Время Олыжиной—34 минуты 54,11 секунды. На снимке слева: Галина Кулакова и Алентина Олыжина с олимпийскими медалями.

На правом верхнем снимке—четырежды чемпионы Европы и трехкратные чемпионы мира мастера парного катания Ирина Роднина и Александр Уланов. Они стали чемпионами XI зимних Олимпийских игр.

На снимках внизу: слева—призер Олимпиады конькобежка Людмила Титова, справа—чемпион Олимпийских игр биатлонист Виктор Маматов.

Фотохроника ТАСС.



Экскурсионное бюро
предлагает

Посетите город Ленина

Ленинград—один из прекраснейших городов не только Советского Союза, но и мира. И многие из тех, кто не бывал в Ленинграде, мечтают познакомиться с его историческими памятниками, музеями, парками, с его прекрасной современной архитектурой, промышленностью, вузами.

Осуществить свою мечту можно сейчас, не дожидаясь летних месяцев, когда из-за перегрузки транспорта приходится терять драгоценное отпускное время на вокзалах, в поисках квартиры и т. д.

3 марта из столицы нашей республики г. Уфы отправляется туристический поезд по маршруту Уфа—Ленинград—Псков—Новгород—Уфа. Как видите, в путь следования вы сможете познакомиться не только с городом Ленинградом. Продолжительность путешествия 12 дней. Стоимость поездки 115 рублей.

Для экскурсантов предоставляется удобная купе, в вагонах-ресторанах им будет обеспечено трехразовое питание. Заявки на приобретение билетов принимаются Кумертауским филиалом Уфимского бюро путешествий как в населенных, так и от промышленных предприятий, организаций и учреждений.

15 марта 1972 года из Уфы отправляется туристический поезд по другому, не менее интересному маршруту: Уфа—Харьков—Львов—Ужгород—Ермач—Черновицы—Уфа. Продолжительность поездки 12 дней. Стоимость поездки 130 рублей. В этом путешествии экскурсанты познакомятся с богатой природой Западной Украины, историческим прошлым указанных городов.

За дополнительными справками обращаться по адресу: г. Кумертау, ул. Парковая, 14, телефон 32-28.

М. ИМАЕВ.



БОЛЬШОЙ ДРУГ ДЕТЕЙ

Руководитель драматического коллектива Дворца культуры угольщиков Николай Николаевич Таратунин в этом учебном году несколько раз посетил ребят школы-интерната им. Ю. А. Гагарина. Первый раз он был приглашен на сбор «Юность, опаленная в боях», где поведал учащимся о 214-й стрелковой дивизии, сформированной в годы Великой Отечественной войны в Башкирии. Ребята с огромным интересом слушали о подвиге нашей землячки Гули Королевой, о разведчике С. Ф. Школенко. На этом сборе Николай Николаевич прочел свое стихотворение. Он написал его специально для встречи ветеранов своей

дивизии и впервые прочел на могиле Гули.

Школьники полюбили Николая Николаевича, да это и не удивительно. Н. Н. Таратунин всегда с удовольствием принимает приглашения ребят, по их желанию долго и интересно рассказывает о своих фронтовых буднях, боевых товарищах.

Мы, воспитатели школы, благодарим ветерана войны Николая Николаевича Таратунина за активное участие в военно-патристическом воспитании молодежи. Желдем ему отличного здоровья, успехов в работе.

Н. ИВАНИЛОВА,
воспитатель школы-интерната № 2.

СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ



Крымская область. В палатке Ялтинской киностудии идут съемки киноромана «Градостроители», автором и постановщиком которого является лауреат Государственной премии СССР 1971 года С. А. Герасимов.

Это история любви, труда и испытаний двух молодых архитекторов—Калмырова и его жены Марии. Они идут в Заполярье, чтобы построить новый город, воплотить в жизнь свои мечты.

На снимке: исполнительница главной роли (Мария)—артистка Л. Виролайнен.

Фото Ю. ИЛЬЕНКО.
(Фотохроника ТАСС)

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В связи с открытием Дома престарелых в р. п. Маяком требуются на постоянную работу слесари-кочегары, конюхи-возчики, дворники, лаборанты, медсестры, санитары, зав. аптекой.

Оплата по штатному расписанию. Обращаться в поселковый Совет п. Маяком к администрации в часы занятий.

Уверенное удостоверение № 0001593 об окончании Маяковского СПТУ-24, выданное на имя Хасанова Тулмура Кирямовича, считать недействительным.

Кумертаускому хлебокомбинату на постоянную работу требуются грузчики (мужчины) и секретарь-машинистка.

Обращаться в отдел кадров хлебокомбината или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов—ул. Парковая 38.

В 1972 году в связи с реконструкцией жилого фонда по генеральному плану города по ул. Первомайской, от ул. Пушкина до ул. Калинина, будет прокладываться новая тепломагистраль по четной стороне. Поэтому жильцам этого района, а также других кварталов города, где прокладывают тепловые сети, не производить никаких насаждений от тротуара до фундаментов домов. В случае порчи посадок и насаждений во время производства ремонтных работ претензии предприятием приниматься не будут.

Администрация.

ОРСу комбината «Башкируголь» срочно требуются рабочие промтоварных складов базы, лотошники для работы в цехах машзавода, инспекторы.

Продолжается прием на курсы по подготовке преподавателей, учителей, поваров.

Обращаться в отдел кадров ОРСа комбината «Башкируголь» в часы занятий.

Кумертауская ГЭС призывает жителей г. Кумертау, прилежащих и членов коллективных сельхозподхозов о том, что в полосе отчуждения шириной 10 метров от магистральных водопроводов и их разветвлений не могут быть размещены любые постройки, сады, огороды, посадки картофеля и т.п.

Администрация ГЭС неоднократно об этом предупреждала. Несмотря на это, некоторые граждане самовольно размещают сараи, погреба, сады, огороды, посадки картофеля в полосе отчуждения.

В целях недопущения разрушения указанных построек и человеческих жертв в случае разрыва водопровода и производства работ по ликвидации аварии и замене трубопроводов при ремонтах предупреждаем граждан г. Кумертау, занимающих полосу отчуждения водопроводов, о немедленном снятии всех сооружений. В случае невыполнения этого требования Кумертауская ГЭС ответственности не несет и не возмещает причиненный материальный ущерб.

Захватывающее зрелище

Мотогонки на льду—вид спорта отважных и смелых. Выступления спортсменов-гонщиков в нашем городе—явление редкое. Но любителей много. Поэтому 15 февраля, в день показательных выступлений сильнейших гонщиков из пяти стран мира, городской ста-

дион «Шахтер» был забит до отказа. Тысячи зрителей с огромным интересом и напряжением следили за борьбой на ледяной дорожке. Скорость, мужество, мастерство демонстрировали гонщики. С особым восхищением зрители следили за тем, когда гонщики проходили виражи и, казалось, расплывались на льду...

Захватывающее зрелище. Показательное выступление мотоциклистов-гонщиков полезное, интересное мероприятие, пропагандирующее спорт отважных, стремительных.

Зрители остались очень довольны интересными, захватывающими соревнованиями.

Первое место по сумме очков занял гонщик из Уфы А. Сухов, который выступал вместе Ю. Дурдина.

Ю. ЛАРИН,
наш корр.

Зам. редактора В. А. НЕЛЮБИН.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

17—18 февраля — «Девушка из камеры № 25». Сериалы: 17-го — в 12, 14, 16, 18-го — в 12, 14 часов. «Адъютант его превосходительства» (первая серия в двух частях). Сериалы: 17—19 февраля — в 18, 21, 10, 20 февраля — в 12, 15, 18, 21, 10.

Дирекция, партком, рабочим и комсомольским комитетам Мурапталовского племсовхоза глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника совхоза, бывшего управляющего отделением, пенсионера **ИВАННИКОВА** Ивана Ильича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Кумертауского хлебокомбината выражает глубокое соболезнование начальнику планового отдела Волковой Г. А. по случаю смерти ее отца **СКРЫПНИК** Арсения Исидоровича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации лыжного цеха № 3 выражают глубокое соболезнование Смотровой Т. П., ее семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти мужа и отца **СМОТРОВА** Алексея Степановича.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор—34—60, зам. редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь — 39—83, зам. редактора по дублированию и переводчикам — 37—35, отделы: промышленно-транспортный, сельского хозяйства, писем и массовой работы — 39—78.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Гафури, 26.

Кумертауская типография управления по печати при Совете Министров БАССР.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 22 (2507)

СУББОТА

19

ФЕВРАЛЯ

1972 года.

Цена 2 коп.

ДЕВЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

Трудная вахта угольщиков

Сильные морозы января выбили из колеи работу угольного разреза. Не имея возможности в полную нагрузку добывать уголь роторные экскаваторы, низкие температуры выводили из строя и другие горные машины и оборудование. В результате месячная производственная программа угольщиков, транспортников и брикетчиков оказалась не выполненной.

Наверстать упущенное ведущим предприятием кокшиката — задача очень сложная. Тем не менее государственный план и обязательства по достойной встрече 50-летия образования Союза ССР трудящиеся разреза намерены выполнить с честью. Об этом свидетельствуют их трудовые показатели первой половины февраля.

Бригада роторного экскаватора, возглав-

ляемая ударником коммунистического труда Е. Надточия, за 15 дней февраля выдала на-гора 132 тысячи тонн угля. Это на 40 тысяч тонн больше запланированного. С опережением графика ведет добычу коллектив первого роторного, а также ряд экипажей коншюных экскаваторов.

Попралживается дела и у брикетчиков. Потребителям за первую половину февраля отгружено сверх программы около 9 тысяч тонн бытового топлива. В среднем ежедневно фабрика перерабатывает 33—34 пятисоттонных вертушек сырого угля.

Лучшие показатели в смене «Б», которой руководит инженер Е. М. Лашин. Полу-месячное задание выполнено здесь на 111,9 процента.

Достоинно несет трудовую вахту коллек-

тив цеха СПБ-3 -4 (начальник цеха Б. А. Ваурабаев). В актив февраля здесь записано 5 тысяч тонн сверхплановых брикетов.

Улучшению производственных показателей в немалой степени способствует добросовестная работа транспортников ПТУ. Железнодорожники стараются набжать потерю времени, добиваясь наиболее четкого взаимодействия с угольщиками и брикетчиками. В авангарде трудового соревнования идут машинисты электровозов Николай Баркин, Борис Лисаков, Борис Орешников. Каждый из них — опытный специалист, великолепно владеющий мастерством вождения составов. Это помогает передовикам добиваться высоких производственных показателей.

В. ПАШИН.

В Центральном Комитете КПСС

17 февраля в ЦК КПСС состоялось совещание первых секретарей ЦК Компартий и Председателей Советов Министров союзных республик.

Были рассмотрены вопросы подготовки и проведения весенних полевых работ, а также дальнейшего развития животноводства.

С речью на совещании по этим вопросам выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В работе совещания приняли участие товарищи А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, П. Е. Шелест, В. В. Щербинский, П. М. Машеров, Ш. Р. Рашидов, М. С. Соломенцев, а также руководители ряда центральных министерств и ведомств.

Здесь ремонтируются „К-700“

РЕПОРТАЖ



На территории Кумертауского районного объединения «Сельхозтехника» среди старых цехов высятся новый производственный корпус. Он предназначен для ремонта мощной сельскохозяйственной техники и, в частности, тракторов «К-700». Из многих районов республики поступают сюда «Кировцы». И здесь вдыхают в них «вторую» жизнь.

Прежде, чем поступить на поточную линию, трактор проходит мощное отделение. Затем его буксируют в цех. Ремонт машин осуществляется поточно-узловым методом. Специальная бригада монтажников, возглавляемая опытным специалистом Александром Лебедьковым, производит разборку машины. Узлы и детали ее еще раз промываются в специальной мощной камере и поступают на соответствующие участки для выявления дефектов и их устранения.

Для обкатки и испытания отремонтированных узлов и агрегатов имеется несколько специаль-

ных участков с испытательными стендами. Главный — это участок для обкатки двигателей. Здесь испытывают двигатели не только «К-700», но «ДТ» и «Беларусь». Хорошо оборудован участок по ремонту топливной аппаратуры и гидросистемы, где действует стенд для проверки и регулирования гидросистемы трактора «К-700», смонтированный Владимиром Пикитным и Петром Смоленским.

В мастерской действуют стенды по обкатке мостов, обслуживаемые слесарем Александром Занкиным, по проверке ведущих валов, коробов передач и стенд для проверки и обкатки коробов перемены передач.

Особенно хорошо и четко организован ремонт двигателей. В этом большая заслуга ремонтников А. Малейкина, Петра и Евгения Селищевых, обкатчика А. Антонова. Наиболее сложной на «Кировце» является система электрооборудования. С ее проверкой и ремонтом успешно справляется электрослесарь Н. Исаев.

К ремонту тракторов «К-700» коллектив приступил только в начале января этого года, но уже с поточной линии сошли четыре трактора и готовятся к выходу еще два.

— Механизаторы, которые получат тракторы после нашего ремонта, будут довольны, — говорит инженер-контролер объединения Василий Булгаков. — Ремонт производим только с хорошим и отличным качеством.

В мастерской создан обменный фонд двигателей и некоторых других узлов, которыми могут пользоваться хозяйства для ремонта тракторов своими силами.

Мастерская одновременно продолжает благоустраиваться. Здесь изготавливается различное нестандартное оборудование: стеллажи, верстаки и т. д. Это позволяет лучше оборудовать рабочие места ремонтников и повысить производительность труда.

— Задержка в ремонте, в частности на сборке тракторов, у нас происходит только из-за нехватки квалифицированных кадров, — рассказывает заведующий поточной линией Владимир Поздняков. — Но коллектив настроен по-боевому. И мы приложим все усилия, чтобы годовой план выполнить с честью. Еще нам предстоит отремонтировать 80 «Кировцев».

Как видим, с вводом в действие нового корпуса МТМ объединение «Сельхозтехника» превратилось в мощную базу по ремонту тракторов «К-700».

Н. ПРЯХИН.

На снимках: сверху — ремонтник Алексей Малейкин, внизу — готовая продукция моторного цеха.

Фото автора

Всероссийское совещание картофелеводов и овощеводов

Брянск. (ТАСС). Более полными производимого в стране картофеля и овощей дает Росгосплан Федерации. За годы минувшей пятилетки в республике много сделано для увеличения сборов картофеля. На 10—20 центнеров с гектара повысились урожаи. Теперь немало хозяйств выращивают по 180—200 центнеров клубней с гектара. В новом пятилетии среднегодовой объем производства картофеля должен возрасти на 30 процентов. Значительно увеличится сбор овощей. Что предстоит сделать для решения этой задачи? Какие резервы должны быть использованы, чтобы успешно выполнить решения XXIV съезда КПСС по резкому увеличению производства и продажи картофеля и овощей? Эти вопросы обсудило Всероссийское совещание картофелеводов и овощеводов, которое прошло в Брянске.

Основной путь решения обсуждаемых проблем, как отмечалось в докладе министра сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьева и других выступлений, — дальнейшая интенсификация картофелеводства и овощеводства в концентрации их, улучшение семеноводства. Ставится задача уже нынче: повысить урожай картофеля не меньше чем на 23 ц с гектара, расширить посевную площадь под этой культурой на 70—75 тысяч гектаров.

На примере передовых хозяйств на совещании показана роль комплексной механизации возделывания картофеля и овощей. В нынешнем году колхозы и совхозы республики получают 5600 картофельных клубней, более 17 тысяч комбайнов и кипалоков, много другой техники.

За лучший труд — достоинное вознаграждение

Руководители и экономисты совхозов получают ценное пособие. Утверждены новые «Рекомендации по использованию средств фонда материального поощрения, предназначенных на вознаграждение работников за годовые итоги работы хозяйства».

Практическое значение этих рекомендаций велико, сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве сельского хозяйства СССР, ибо издали себя прежние давно действовавшие положения о фонде материального поощрения в совхозах. Они сохранили лишь общий принцип: средства, предназначенные на вознаграждение, необходимо распределять между коллективами ферм, бригад и учетом их работы и отношения к труду.

Ныне иные условия. Примерно половина этих подразделений уже переведена на полный хозрасчет, и хозяйства выделяют теперь больше средств на прибыль на вознаграждение. И тут очень важно, чтобы большую премию получили те коллективы или работники, которые добились наивысшего роста производительности труда, увеличения выхода продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости. И новые рекомендации помогут добиться этого.

Как же будут теперь оценивать работу хозрасчетных подразделений и распределять средства?

Рекомендуется два показателя: суммарный процент и условный чистый доход.

Величина суммарного процента равна примерно проценту выполнения плана производства продукции, к которому прибавляется или вычитается процент экономии или перерасхода производственных затрат.

Другая мера оценки — условный чистый доход. Это разность между объемом валовой продукции и суммой производственных затрат.

При распределении вознаграждения между работниками подразделения будет учитываться не только рост производительности труда, других экономических показателей, но и отношение каждого человека к выполнению возложенных обязанностей, соблюдение трудовой дисциплины.

И еще один важный момент: средства фонда материального поощрения должны теперь использоваться для премирования работников как производственных, так и непромышленных (детские сады и ясли, общественное питание, системы управления и т. д.) подразделений хозяйства.

Разумеется, с новыми принципами премирования должны быть озабочены все работники хозяйства. А применять эти рекомендации можно уже сегодня, когда подводятся итоги работы коллективов за 1971 год.

(Корреспондент ТАСС).

Отдача основных фондов должна быть большей

Этот вопрос сегодня интересует многие предприятия, задача которых четко определена решениями XXIV съезда КПСС — больше продукции для народного хозяйства. Партком комбината неслучайно рассмотрел на днях состояние дел с использованием основных производственных фондов на угольном разрезе. На докладе директора разреза Н. И. Зайцева выяснилось, что горное оборудование и прежде всего экскаваторный парк пока не дают должной отдачи. Достаточно сказать, что коэффициент использования экскаваторов на вскрышных работах, например, заметно снизился против достигнутого в 1970 году и составляет только 56,8.

Все это, как было отмечено на заседании парткома, произошло в результате ослабления внимания со стороны партийной организации разреза к вопросам наиболее полного использования горнодобывающих машин.

Партком предложил админист-

рация и партийной организации разреза принять конкретные меры по предотвращению аварийности машин, ликвидации простоев подвижного состава и резкому снижению внутрисменных простоев. Эти и другие меры позволят улучшить использование технических средств, поднять производительность труда и будут способствовать успешному выполнению социалистических обязательств по досрочному завершению годового и пятилетнего планов добычи топлива.

В. ГРИГОРЬЕВ.

Они —

КОМСОМОЛЬЦЫ

Много счастливых моментов будет в жизни этих юношей и девушек, но никогда они не забудут тот день, когда стали полноправными членами армии Ленинского комсомола.

Идет заседание бюро горкома комсомола. В торжественной обстановке юноши и девушки присягают на верность партии, народу, славным комсомольским традициям.

В этот день комсомольцами стали будущие механизаторы учащиеся Маячинского СПТУ-24 Иван Филипов, Ильяс Ишкенин, Виктор Малахов и еще пятеро их друзей. Пурпурные книжечки с портретом вождя революции получили также вчерашние юные ленинцы школы № 1 Эльмира Биллабаева, Галина Мураделова и их подруги. В добрый путь, молодые комсомольцы — строители светлого будущего.

Ф. ПАВЛОВ.



Именно постоянное чувство высокой личной ответственности за порученное дело — одна из наиболее характерных черт электромонтера электростанции Кумертауской ТЭЦ коммуниста Александра Петровича Варламова...

В один из пасмурных осенних дней конца сентября 1954 года в отдаленном угольном разрезе Кумертауской ТЭЦ вошел стеснительный паренек и поприветствовал на работу.

— Что ты умеешь делать? — спросили его.

— Ничего... Хочу работать... с электричеством...

Приняли Сашу учеником электромонтера. И началась его трудовая жизнь, на первых порах

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

2 стр. 19 февраля 1972 года.

Только что издано Учебная книга доярки

Профессия доярки, пожалуй, одна из сложных на наших фермах. Чтобы постигнуть ее секреты, мало освоить опыт, унаследованный сыздала на родном подворье. Лишь необходимо многое знать: устройство доильной аппаратуры, приемы рационального кормления... словом — надо учиться. Издательство «Колос» пополнило

библиотеку многотысячного отряда животноводов. Выпущена «Учебная книга доярки». Она предназначена для подготовки доярок высокой квалификации — мастеров машинного доения.

Пособие издаю ко времени: на селе в разгаре зимняя учебная работа.

(Корр. ТАСС).

— Электрик, как и сапер, ошибается один раз.

Но с высокой ответственностью Варламов относится к делу не потому, что беспечность опасна. Чувство долга у него в крови. Ответственность Варламов чувствует каждый день, каждый час, в любую минуту, производя с товарищами различные работы по проверке, наладке, ремонту и контролю защиты электрооборудования. А это тысячи клемм, контактов и соединений, сотни реле и других приборов и устройств. Одно неточное соединение, отказ в работе одного реле могут привести, как здесь говорят, к разрыву

энергии. Производит монтаж по определенной программе и испытание генератора перед пуском.

И только полностью убедившись, что все сделано правильно и будет четко работать, Александр Петрович, как исполнитель работ, дает разрешение на пуск.

— Да, — не без гордости говорит он, — последнее слово наше...

Обязанности у Александра Петровича не только чрезвычайно ответственны, но и не менее напряжены, не терпящие отлагательства. Приходится нередко работать в выходные дни — в рабочее время линии не отключишь, потребителей без энергии не ос-

та не выходили с ТЭЦ, спешили управиться. Трудно было. Однако монтажники под руководством А. П. Варламова с честью справились с поставленной задачей и буквально за два-три часа до нового года завершили работы и дали разрешение на пуск. И если агрегат не был введен в работу в 1970 году, то лишь по вине монтажников, которые допустили оплошность при монтаже турбогенератора.

Свою безупречную работу на производстве Александр Петрович Варламов умело сочетает с активной общественной деятельностью. Коммунисты электроцеха уже третий раз избирают его секретарем парторганизации. И, надо сказать, секретарь довольно успешно справляется с возложенными на него партийными обязанностями. Парторганизация электроцеха, как заявил секретарь партбюро ТЭЦ К. С. Агафонов, — одна из лучших на теплоэлектроцентрали. В парторганизации 18 коммунистов. Здесь регулярно проводится партийные собрания. Обсуждаются на них большей частью различные вопросы производства и воспитательной работы. Парторганизация, коммунисты умело направляют работу коллектива цеха.

Так трудится один из правых флангов Кумертауской ТЭЦ, коммунист А. П. Варламов. В эти дни он с товарищами несет трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР.

В. НЕЛЮБИН.

На снимке: А. П. Варламов.

Фото автора.

Так трудятся коммунисты

Чувство ответственности

сложная, очень трудная и постоянно напряженная. В эти первые дни «работы с электричеством» и зародилось это чувство личной ответственности.

Теперь Александр Петрович — умудренный опытом специалист высокого класса. Ему присвоен самый высокий квалификационный разряд. Он свободно разбирается в самых сложных электрических схемах и не только разбирается, а сверяет по ним монтаж электрооборудования и его защиты. Недавно в беседе он шуточным тоном, но вкладывая в шутку глубокий смысл, сказал:

тению аварии, и серьезным и опасным последствием.

Особенно внимательными приходится быть монтажникам во время наладки и пуска нового оборудования. Надо за короткое время проверить правильность всех соединений согласно схеме, прозвонить линии и цепочки, проверить действие и отрегулировать, настроить реле на срабатывание по условиям и режиму работы и т. д. Одним словом, привести в готовность и безупречной и четкой работе всю электрическую релейную защиту вводимого в действие сложного технологического оборудования по выработке электричес-

твенности, — в неурочное время бывает, при аварийных случаях, при пуске нового оборудования он с монтажниками сутками не покидает станции. И монтажники не сетуют, верят своему старшему — надо, значит надо.

Запомнились надлегло Варламову последние дни 1970 года. Монтажники сдали шестой турбогенератор с запазданием, буквально за несколько суток до нового года. Перед монтажниками поставили задачу: обеспечить наладку и пуск в срок, то есть в 1970 году. Объем работы колоссальный, а времени — в обрез. Крайне пришлось поработать. Последнюю неделю ге-

За нарушение — к ответу

Проверкой установлено, что в Ермолаевской инкубаторно-птицеводческой станции отсутствуют должный порядок в эксплуатации имеющегося грузового автомобиля, на котором учет работы машины.

Так, в течение мая-октября 1971 года машина на ночь ставилась во дворе водителя Кудашева, путевые листы вместо ежедневной сдачи в бухгалтерию поступали один раз в неделю. В результате отсутствия контроля шофер Кудашев использовал машину в корыстных целях, тем самым нанес ущерб предприятию.

На неоднократные предложения бухгалтера о необходимости постановки автомашин во дворе ИПС директор инкубаторной станции тов. Чуев М.И. не реагировал, более того, дал разрешение шоферу держать машину в своем дворе. Тем самым т. Чуев создавал условия для злоупотребления водителем Кудашевым. Директор ИПС т. Чуев также не принял мер к тому, чтобы шофер ежедневно сдавал путевки в бухгалтерию. Учет работы автомашинными запутался

еще и тем, что в путевках не указывались виды перевозимых грузов, конечные пункты, а лишь делалась отметка «служебные разъезды». За 1971 год имеются только 2 путевки, оформленные согласно существующему порядку. Не ведется учета горючего и смазочных материалов, отсутствует борьба за экономию и бережливость.

Городской комитет народного контроля в своем постановлении за обеспечение надлежащего учета работы автомобиля, непресечение злоупотреблений водителем, чем нанесен ущерб государственному предприятию, на директора Ермолаевской ИПС тов. Чуева М.И. произвел денежный вычет в размере его полумесечного вклада.

Директор ИПС тов. Чуев М.И. сблизил комитетом народного контроля обеспечить использование автомобиля только по прямому назначению, надлежащее оформление путевых документов, бережное расходование горючего и смазочных материалов.

Мартены ждут металлолом

Всем руководителям предприятий и организаций очень хорошо известно значение металлического лома в народном хозяйстве для решения намеченных партий задач в денежной пятилетке. Многие из руководителей предприятий города сбор и отгрузку металлолома считают одной из важных производственных задач и ежедневно выполняют и перевыполняют задания по сдаче металлолома. Регулярно и аккуратно справляются со сдачей металлолома машиностроительный завод, ХУМР, Кумертауские электросети, теплосети и другие. Немалая заслуга в выполнении планов отгрузки лома черных металлов здесь принадлежит народным контролерам и «Комсомольскому прожектору».

Однако не везде задания по сдаче металлолома выполняются регулярно и аккуратно. Это и привело к тому, что план сдачи металлолома в январе нашим городом выполнен лишь на 60 процентов. Особенно большие задолженности имеют такие предприятия и организации, как ТЭЦ, ПМК-137, брикетная фабрика, РСЗ и другие. Группы народного контроля, отряды «Комсомольского прожектора» здесь, видимо, бездействуют, не принимают мер по обеспечению сбора и своевременной вывозки лома металлов на площадки «Вторчермета».

Еще более тревожным положение со сдачей металлолома складывается в феврале. Задание первой половины месяца выполнено всего лишь на 16 процентов. С этим мириться нельзя. Дозорные народы и «прожектористы» должны сказать в этом деле свое слово и оказать нам действительную помощь.

М. КУДРЯШОВ,
уполномоченный Башуправления «Вторчермет».

О подготовке семян к весеннему севу

Многолетняя практика колхозов и совхозов района показывает, что хорошо налаженное семеноводство является наиболее эффективным средством повышения урожайности. За последние годы в этом направлении в хозяйствах проводится определенная работа. Качество высеваемых семян ежегодно улучшается. Сейчас в хозяйствах района доведено до посевных кондиций 99 процентов семян к наличию, из них семян I и II классов имеется 91,5 процента, откалибровано 91 процент. Очень хорошо по своим посевным качествам подготовлены семена в колхозах имени Кирова, «Россия», «Дружба». Намного улучшили работу с семенами колхозы «Золотой колос», имени Куйбышева, Кумертауский совхоз.

В то же время нельзя не отметить, что отдельные хозяйства (колхозы «Путь к коммунизму», «Радио», «Красная поляна», «Искра») все еще неудовлетворительно занимаются внутрихозяйственным семеноводством. В этих хозяйствах на посев еще используются семена 7-й, 8-й и более устаревших

репродукций. Такие семена не обладают высокой потенциальной возможностью в увеличении урожайности. Отмеченные хозяйства не занимаются плановым сортообновлением семян, не закупают выделенные им из научно-исследовательских учреждений элитные семена и семена первой репродукции.

Высокопродуктивные семена, выделенные по плану межхозяйственного обмена, также ежегодно не выбирают. Руководителям и специалистам указанных хозяйств следует серьезнее относиться к делу научного ведения семеноводства — важного резерва повышения урожайности зерновых культур.

Примером заботливого отношения к семеноводству может служить колхоз имени Кирова, который ежегодно на посев использует семена только I и II классов, от I до V репродукций. За последние четыре года средняя урожайность зерновых культур в этом хозяйстве составила 23,2 центнера с гектара, в то время как в соседнем колхозе «Дружба» получено зерновых за этот же период по 17,1 центнера с га.

Как было отмечено выше, колхоз «Дружба» намного улучшил работу с доведенными семенами до стандарта I и II классов, однако в этом хозяйстве еще многое предстоит сделать по улучшению возрастного качества семян, т.е. перейти на посев семенами от I до V репродукций.

Вопрос перехода на посев семенами высших репродукций можно решить за 1—2 года. И хотя до весеннего сева уже осталось 2,5 месяца, за это короткое время многое можно сделать по улучшению посевных качеств семян. В частности, как показывают анализы семенной лаборатории, большинство семян в хозяйствах имеют II и III классы из-за наличия отходок, битых и илгиденных зерен, а также по наличию сорняков. Эти партии семян необходимо еще раз пропустить через сортировочные машины с соответствующим подбором решета и повысить их классность. Во всех хозяйствах есть возможность 70—80 процентов семян довести до I класса.

Особо необходимо уделить внимание

Народный контроль

Страница № 55 В действии

Только факты

В первой половине февраля сего года группой народного контроля треста «Кумертаустрой» проведено ряд рейдов по проверке правильности отгрузки кирпича с кирпичного завода комбината «Башкируголь», доставки на объекты раствора и бетона с ЗЖБИ треста, своевременности выполнения заявок на эти строительные материалы, а также приемки их на строительных объектах. Выявлено много фактов недогрузки, небрежности в приемке и использовании строительных материалов, составлены соответствующие акты.

Вот некоторые факты:
3 февраля шофер С. Вакчаев привез кирпич на строительство брикетной фабрики. На накладной кирпича отгружено 1840 штук, а при пересчете его оказалось 1716 штук. Недостача 124 кирпича. 4 февраля тот же шофер привез на объект строительного дома № 1, где работает бригада С. Д. Китайкина, 10 штук кирпича, а 7 февраля в машине с прицепом шофера Габдуллина недосчитались 29 кирпичей.

Побыли народный контролеры и на месте погрузки — на кирпичном заводе. Пересчитали наличие кирпича в пачках — все правильно. Откуда недогру? И выявился такой факт: при захвате пачки погрузчиком нижний ряд кирпича в количестве 12 штук остается на месте, и получается, что если машина с прицепом берет 8 пачек, то недогру равен 96 кирпичам.

В эти же дни народными контролерами установлены факты систематического недогруа автомашин раствором. Так, 3 февраля на строительство дома престарелых с первым рейсом привезено раствора, как показал контрольный замер, 1,49 куб. м вместо 1,65 по накладной и грузоподъемности машины, а со вторым рейсом и то-

го меньше — 1,45 куб. м. В тот же день на дом 3 «б» сгружено раствора 1,36 куб. м вместо 1,65. Недостача раствора в размерах 0,30—0,20 куб. м зафиксирована на ряде объектов и в последующие дни. Кроме того, отмечен ряд фактов несвоевременной подвозки раствора на объекты. На брикетную фабрику, например, по графику раствор и бетон должны поступать не позднее 10 часов, а поступал он так: 3 февраля в 11 часов, 4—в 10.30, а автомашина с бетоном в этот день пришла лишь в 11.30. Надо отметить и тот факт, что кое-где к строительным материалам относятся небрежно и на объектах. Так, на некоторых стройках раствор и бетон принимаются в недостаточно оборудованные ящики. И это имеет место, несмотря на то, что от руководства треста неоднократно были даны указания о подложке утепленных ящиков. На брикетной фабрике бригада А. М. Петрова принимала раствор в ящик без... дни и по размеру не вмещающий 1,65 куб. м раствора, в результате чего допускаются значительные потери его. В бригаде В. Ф. Образцова был случай, когда раствор бетона принял из-за отсутствия емкости на землю.

Группа народного контроля, обобщив результаты рейдов, направила руководителям кирпичного завода и ЗЖБИ, начальникам стройуправлений соответствующие предписания с просьбой принять необходимые меры по устранению обнаруженных недостатков и недопущению их впредь. Группа народного контроля ждет от руководителей сообщений о принятых мерах.

В. АЛЕКСЕЕВ.

По следам наших выступлений

«Трое суток на... разгрузку вагонов»

Под таким заголовком на странице № 54 «Народный контроль в действии» (газета за 1 февраля с. г.) опубликована заметка о больших простоях вагонов парня МПС под разгрузкой, поступающих в адрес объединения «Сельхозтехника» на ст. Ермолаево.

Городской комитет народного контроля после дополнительной проверки рассмотрел этот вопрос

на своем очередном заседании. Отмеченные в заметке факты действительно имеют место. В принятом постановлении городского комитета народного контроля за обеспечение выгрузки вагонов в нормативные сроки и допущения их перестоя заместителю управляющего райобъединением «Сельхозтехника» тов. Панферову А. П., начальнику

торгового отдела тов. Носкину П. В. объявил выговор.

За непринятие достаточных мер по обеспечению своевременной выгрузки вагонов управляющей объединением «Сельхозтехника» тов. Луны П. И. и главный инженер тов. Сологуб И. В. предупреждены. Последним также обязаны разработать мероприятия, обеспечивающие своевременную выгрузку вагонов.

подготовке семян к весеннему севу колхозам «Радио», «Искра». В районе есть возможность провести межхозяйственный обмен семян, и с этим делом медлить нельзя. Многие хозяйства еще не завезли элитных семян из опытных хозяйств Башкирии. Это — «Путь к коммунизму», имени Куйбышева, «Красная поляна» и все три совхоза. Завоз элитных семян также следует ускорить. Всем хозяйствам необходимо начать заблаговременное протравливание семян химикатами.

Только выполнение всех этих мероприятий и соблюдение агротехнических требований по подготовке семенного материала даст возможность подойти к весеннему севу с полной готовностью в этом деле. Долг группы в постое народного контроля — взять дело подготовки семян к севу под свой контроль и добиваться выполнения всего комплекса мероприятий.

Н. ПАВЛОВ,
зам. штатным отделом сельского хозяйства городского комитета народного контроля.

Крепнет солидарность

С 11 по 13 февраля в парижском пригороде Версале проходила Всемирная ассамблея за мир и независимость народов Индонезия. Это был представительный форум в поддержку справедливой борьбы народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи против империалистической агрессии США. В нем приняли участие посланцы общественности 84 стран, представляли 32 международных организации. Работа ассамблеи и принятые на ней решения продемонстрировали решимость народов мира приложить все усилия к тому, чтобы заставить американских агрессоров и их сообщников убраться из Индонезия, предоставить право народам этого района самим решать свою судьбу.

«Мы требуем для народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, — говорится в единодушно одобренном призыве Всемирной ассамблеи, — полного права на мир и свободу в условиях независимости. Мы требуем от правительства США безотлагательно и полностью вывести все свои вооруженные силы из этого района мира, установить точную дату их вывода, прекратить воздушную войну и всякую военную деятельность против народов Индонезия!»

Гневно заклеймили преступления американского империализма, делегаты Версальской ассамблеи в то же время разоблачили маневры Вашингтонских руководителей, которые на словах выдают себя за «миротворцев», а на деле расширяют войну. В резолюции ассамблеи подчеркивается, что выдвинутый недавно президентом США Никсоном так называемый «план мира» во Вьетнаме является фальшивым. В нем не указывается точной даты вывода войск США из Индонезия, не предусматривается прекращения преступной агрессии. Дана близкая и правительству США газета «Вашингтон пост» расценила никсоновский «план мира» как «шиферский» и «смехотворный».

Путь и подлинному урегулированию вьетнамской проблемы открывают предложения Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, которые целиком и полностью подвинули Всемирная ассамблея в Версале.

Закончившая свою работу ассамблея стала важной вехой в борьбе всего прогрессивного человечества за мир в Индонезии. В первых рядах этой борьбы иде Советский Союз. Как подчеркнул в приветственном послании Л. И. Брежнев участники Версальской ассамблеи, «героическим патриоты Индонезия, народы, борющиеся за свое национальное освобождение, все антиимпериалистические и миролюбивые силы могут быть твердо уверены в том, что в лице Советского Союза они всегда найдут своего надежного союзника и боевого соратника».

Н. ЧИГИРЬ,

обозреватель ТАСС.

Стартуют юные

На днях у воспитанников детской спортивной школы прошли ответственные классификационные соревнования по лыжным гонкам. С раннего утра во дворе школы было оживленно. Дети заметно волнуются. Каждый из них тщательно растирает мазь на лыжах, еще раз проверяет и подгоняет крепление.

Первыми на лыжню выходят самые юные участницы соревно-

ваний — девочки. Победителями на этой дистанции стали Лариса Абдулманова, Люда Андреева, Роза Сантова. А вот 2 километра быстрее всех прошли Наташа Гостеева, Люба Мокшанцева, Саррия Алеева. На трехкилометровой дистанции первой была Наташа Усынина.

У мальчиков с одинаковым временем закончили дистанцию в 2 километра Валера Еремеев и Фа-

рид Гатауллин. Лишь несколько секунд проиграл им Сережа Чибисов.

На трехкилометровой, с лучшим временем 12 минут 36 секунд, финишировал Женя Ильясов.

И вот на старте выстраиваются гонщики на самую длинную дистанцию — 5 км. Среди них выносливые спортсмены — далеко не новички. Ирик Гизатуллин, Вова Яковлев, Фарит Валитов. Они и финишировали первыми.

М. МОИСЕЕВА.

В кругу семьи

О первых познаниях в математике

Изменение школьных программ повлекло за собой изменение дошкольной подготовки детей, в частности, в области математики. Что же должны знать дети, идя в школу? Какое внимание уделяет детский сад развитию математических представлений у детей? Глубоко заблуждаются те родители, которые считают, что до подготовительной группы, т. е. до 6 лет, не следует вообще давать детям никакие математические представления, достаточно научить ребенка считать, познакомить его с цифрами.

В настоящее время все более возникает тенденция к тому, чтобы при систематическом обучении математике использовать такой опыт ребенка, который значительно шире его умения считать. Математика — наука, вышедшая за пределы представлений о числах и фигурах. Поэтому важно начинать подготовку ребенка к школе с самого раннего возраста.

Сначала важно научить детей составлять группу из отдельных предметов, выделить один предмет из группы, различать «много» и «один», находить, каких предметов в комнате много, какой — один. Важно, чтобы дети могли сравнивать одну группу предметов с другой, последовательно накладывая одна предмет на другой, различали равенство и неравенство, использовали в своей речи выражения: столько-сколько, поровну, по-одному, много, ни одного, умеи сравнивать предметы; длиннее-короче, одинаковые, выше-ниже, шире-уже, одинаковые по длине, равные по высоте, равные по толщине. Кроме перечисленного, дети должны уметь различать пространственные направления от себя: иду вперед, назад, пошел направо, налево. Упражняйте их в сравнении двух групп предметов, выраженных смежными числами: одна, два, всего два дерева, одна, две, три, всего три куклы. Три оленя, а две мышины. Здесь три тола, а здесь три стула; столов и сульев поровну. Папы и мамы, чье дети сравнивают предметы о протяженности, сначала путем накладывания, а потом на глаз. Например, «дай полоску такой же длины, как эта», учите их различать части суток, дни недели, запоминать названия текущего месяца, года.

Большое внимание в дошкольном саду уделяется изучению геометрических форм. Пришедшие в школу дети должны знать, что такое треугольник, квадрат, прямоугольник, овал, круг, цилиндр, шар, куб. Они должны уметь выделить все особенности этих геометрических форм и уметь выделять их в окружающей обстановке.

Рисование в дошкольном возрасте различных геометрических фигур по образцу, вычерчивание отрезков от гудки и по линейке —

также упражнения полезно связывать со счетом: «оббежите на первой строчке три клетки, теперь оббежите еще две. Посчитайте, сколько всего клеток оббежали?»

Дети старшего дошкольного возраста должны уметь разделять предмет на несколько разных частей: на 2—4 части. В детском саду на занятиях дети делят на 2 и 4 части яблоки, круты, четырехугольники, сравнивают полученные части между собой и с целым. Дети должны научиться объяснять, почему здесь нужно прибавить или отнять, уметь рассказать, как получить число 6 или 7, уметь сравнивать полученные группы предметов.

Кроме того, одним из важнейших умений, которым должны овладеть первоклассники, — это решать задачи. Поэтому особенно важно правильно подготовить дошкольника к овладению этим умением.

Большое внимание уделяется составлению и решению простых задач в пределах 10 в подготовительной группе детского сада. У воспитателей имеются большие возможности в использовании наглядного материала на занятиях по счету. Например: воспитатель берет игрушечный гараж машины и рассказывает детям: «В гараж на ремонт приехали легковые машины (причет 3 машины в гараж) и две грузовые (причет 2 машины). Сколько всего машин приехало на ремонт?»

Воспитатель старается добиться того, чтобы ребята поняли для того, чтобы узнать, сколько всего машин приехало в гараж, нужно к 3 машинам прибавить 2 машины. Еще не вычислив результат, дети определяют, что машин стало больше.

При решении задач, как и в словесном, так и в вычитании, необходимо тренировать детей в умении рассуждать, обосновывать выбранные действия, объяснять полученный результат. Именно такие упражнения способствуют развитию логического мышления.

Второй ступенькой в обучении решению задач является составление их детьми. Для будущего первоклассника вполне достаточно, если он сумеет составить задачу по картинке или поставит вопрос к предложенной задаче с помощью наводящих вопросов. Более сложными видами работы с задачей дети научатся в школе.

Только систематически и настойчиво изучая ребенка к рассуждению, к обоснованию выбранных действий, используя методы сравнения и сопоставления, применяя наглядность, можно добиться хороших результатов в подготовке детей к учебной деятельности.

А. КРАВЦОВА,
воспитатель подготовительной группы детского сада «Колобка».



КЛАУС-ВЛАДИМИР

Советский воин-освободитель в берлинском Трептов-парке, разрубивший мечом фашистскую свастику, бережно держит на руках немецкого ребенка. Достоверный факт был положен в основу этого художественного замысла, превратившегося в символ победы добра над злом, символ братской дружбы народов.

Аналогичная история стала недавно достоянием гласности, заставила вернуться мыслями к времени тяжелых человеческих испытаний. В страшном хаосе войны, в мае 1945 года под Дрезденом мать потеряла сына, шестилетнего Клауса. Полуживого от страха и истощения малыша подобрал на дороге советский офицер Виктор Васильевич Зеленый. Усыновленный им мальчик, которого назвали Володей, вырос на Украине, окончил школу, стал комсомольцем, получил профессию.

И вот теперь, 27 лет спустя, гражданка ГДР Доротея Эптрот-Аридт получила счастлиную возможность увидеть вновь приобретенного сына и от души поблагодарить воспитавшую его советскую семью. Долгожданная встреча состоялась в результате поисков, организованных газетой «Комсомольская правда».

На снимке: Клаус-Владимир со своей матерью Доротеей Эптрот-Аридт. Радебофль (округ Дрезден).

Фото АДН-ТАСС

Зам. редактора В. А. НЕЛЮБИН.

Кумертаускому прорабскому участку Башкирской мехколони № 11 на постоянную работу требуются мастер со стажем работы и электромонтеры всех разрядов для строительства электролинии 0,4 и 10 киловольт в Кумертауском районе; тракторист на трактор ДТ-75; шоферы со стажем работы не менее 3-х лет. Всем рабочим выплачиваются премиальные в 30 процентов польных.

Обращаться к начальнику участка по адресу: г. Кумертау, ул. Зрикетная, 3 (вагончики напротив ГЭЦ).

Управлению водоканализации срочно требуются слесари-сантехники, шоферы 1—2 классов, электромонтеры.

Оплата по штатному расписанию, плюс премиальная надбавка.

ГПТУ №51 требуются на постоянную работу мастера производственного обучения со средним техническим образованием в группу столяров-плотников и отделочников и техников.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

19—20 февраля — «Адъютант его превосходительства» (1 серия в 2-х частях). Сессия: 19-го в 18, 21, 10 20-го — в 12, 15, 18, 21, 30.
19 февраля — «Цыган». Сессия: в 12, 14, 16 часов.
21—23 февраля — «Нина». Сессия — в 11, 40, 13, 20, 15, 40, 18, 20, 20, 21, 40. «Весна». Сессия: в 10 и 15 часов.

Мелеузовскому хозяйственному РСУ для работы в г. Кумертау и Ермолевке на строительстве хлебкомбината и спиртзавода требуются рабочие следующих специальностей: плотники, каменщики, штукатуры, маляры.

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться к исполнителям по использованию трудовых ресурсов — ул. Парковая, 38 или в г. Мелеуз, пос. Сахарного завода.

Кумертаускому топливному складу требуется шофер.

Обращаться по адресу: г. Кумертау, ул. Доковская, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 34—60, зам. редактора, отдела партийной жизни и ответственный секретарь — 39—83, зам. редактора по дублину и переводчица — 37—35, отделы: промышленно-транспортный, сельского хозяйства, писем и массовой работы — 39—78.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Гафури, 26.

Кумертауская типография управления по печати при Совете Министров БАССР.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 23 (2508)

ВТОРНИК

22

ФЕВРАЛЯ

1972 года.

Цена 2 коп.

Пятилетку выполним досрочно! Социалистические обязательства

коллектива колхоза „Игенче“ Илишевского района по развертыванию соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки и достижение высоких показателей в 1972 году

Колхозники, механизаторы и животноводы нашего колхоза, претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, успешно выполнили планы и задания первого года девятой пятилетки. В колхозе выращен хороший урожай сельскохозяйственных культур. Урожайность зерновых составила 29 центнеров с гектара. При плане 21500 центнеров государству продано 21894 центнера хлеба. Перевыполнены также годовые планы и задания по продаже государству продуктов животноводства.

План и задание по продаже мяса выполнены на 107, молока — на 131, яиц — на 109, шерсти — на 101 процент.

От каждой фуражной коровы получено по 2861 килограмму молока, от 100 коров получено 100 теллят, от каждой свиноматки — по 19 поросят, от 100 овец — 143 ягненок.

Среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота составил 349 килограммов, свиной — 111 килограммов, 63,5 процента животных едят с вышей упитанностью.

Отдельные бригады, звенья, фермы, механизаторы и животноводы достигли еще более высоких показателей. Механизированное зябь, возглавляемое Ш. Зариповым, получил с каждого гектара зерновых по 31,2 центнера. По производству молока вперед идет немаленькая молодёжная ферма, руководимая Н. Акмаловым. На этой ферме из одной фуражной коровы по 3000 килограммов молока.

Девушка З. Ахирова от коров своей группы надояла по 3477 килограммов, Р. Фазилова — по 3443, Ф. Садыкова — по 3085 килограммов молока.

Скотники Х. Мухаметдинов и М. Миргазиев добились по 927—1050 граммов суточного привеса крупного рогатого скота.

Трудовые показатели передовиков говорят о больших возможностях и неиспользованных резервах нашего хозяйства.

Члены нашего колхоза, вдохновленные решениями XXIV съезда партии и постановлениями ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», подумав свои возможности, решили развернуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года и достижение высоких показателей в 1972 году.

Пятилетние планы и задания по продаже государству зерна будут выполнены за 4 года, молока — за 3 года и 9 месяцев, мяса — за 4 года 3 месяца, яиц — за 3 года 6 месяцев.

Сверх пятилетнего плана и задания будет продано государству за 1971—1975 годы 35 тысяч центнеров хлеба, твердый план продажи хлеба будет выполнен на 158 процентов. Производство и продажа государству зерна и продуктов животноводства увеличатся по сравнению с прошлым пятилетием более чем в два раза.

Мы полностью осознаем, что эти обязательства очень напряженные. Для осуществления их постараемся использовать все резервы, имеющиеся в хозяйстве. Одним из основных резервов считаем повышение продуктивности каждого гектара земли. К концу пятилетия ставим задачу довести урожайность зерновых до 35 центнеров с гектара, кукурузы — до 400, картофеля — до 50, корнеплодов — до 350 и сена многолетних трав — до 40 центнеров.

Для этого широко применим в практической работе передовой опыт и достижения науки и техники. Про-

должим борьбу за дальнейшее повышение культуры земледелия. На каждый гектар пашни ежегодно вносим не менее четырех тонн перегноя. Посевы зерновых займем только высокоурожайными сортами, лучшей пшеницы: «харьковская-46», «саратовская-35», «башкирская-9», озимой пшеницы — «кирновская-808», гороха — «чишминский-210» и «чишминский-ранний».

В структуре посевов расширим площади озимой пшеницы, гороха и многолетних трав.

Примем меры, чтобы провести сев ранних яровых культур с высоким качеством в течение 3—4 дней, уборку зерновых — за 10 рабочих дней, 70—80 процентов зяби вспашем в августе.

Будем вести постоянную работу с надрами по повышению производительности труда, рациональному использованию техники и других средств производства.

Рост производства продуктов животноводства будет достигнут прежде всего за счет повышения продуктивности скота, птицы и увеличения их поголовья. К концу пятилетия поголовье крупного рогатого скота доведем до 1850 голов, из них коров — до 450, или в расчете на 100 гектаров сельхозугодий будем иметь по 38,4 головы крупного рогатого скота, из них 13 коров.

Надой молока доведем до 3100 килограммов, суточный привес крупного рогатого скота — до 1000—1100 граммов, свиной — до 500—600 граммов.

Производство мяса переведем на промышленную основу.

Средний живой вес продаваемого государству скота доведем до 400 килограммов, свиной — до 120 килограммов.

Увеличим количество чистопородного высокопродуктивного скота.

Важнейшим фактором в повышении продуктивности скота является создание прочной кормовой базы. Поэтому мы ставим большую задачу по улучшению и повышению продуктивности естественных кормовых угодий. До 1975 года создадим орешавных культурных пастбищ из расчета по одному гектару на каждую корову. Заготовку кормов будем вести по прогрессивной технологии.

Ежегодно заготовим по 3—4 тонны сенажа в расчете на каждую корову. Нам предстоит большая работа в текущей пятилетке по строительству и механизации животноводческих ферм. За четыре года построим и сдадим в эксплуатацию два телатника, два коровника, два воловника, два птичника и другие объекты. В ближайшие годы завершим механизацию ферм.

К концу пятилетия раздачу кормов механизуем на

60 процентов, очистку навоза — на 100, доения коров — на 100 процентов. При каждой ферме построим капитальные силос- и навозохранилища.

Добьемся снижения себестоимости продукции, улучшения использования основных фондов и трудовых ресурсов.

Для успешного выполнения принятых обязательств по досрочному завершению пятилетия мы уже с этого года должны добиваться повышения урожайности зерновых и других культур, продуктивности скота, значительного увеличения производства и продажи государству всех продуктов сельского хозяйства.

Мы обязуемся собрать в 1972 году с каждого гектара посева по 33 центнера зерна, по 200 центнеров картофеля, по 200 центнеров овощей. Получим от каждой коровы по 2900 килограммов молока.

Планы и задания по производству и продаже государству зерна выполним на 116 процентов, мяса — на 109, молока — на 122, яиц — на 108 процентов.

Чтобы получить намеченный урожай, посев яровых зерновых культур произведем только семенами первого класса, годовой план вывозки навоза на поля в основном выполним до начала весеннего сева. Обеспечим качественную подготовку, наладку и регулировку сельскохозяйственной техники.

Все полевые работы проведем организованно, в сжатые сроки, с высоким качеством. Организуем обучение механизаторов по овладению передовых приемов агротехники, технологии проведения полевых работ, наладки и регулирования сельскохозяйственных машин.

Обратим серьезное внимание на успешное проведение заготовки сена, полное сохранение полученного прилада, правильное расходование и приготовление кормов и скормливание.

Мы призываем всех тружеников сельского хозяйства республики по примеру колхозников ордена Ленина колхоза «Россия» Медвенского района Курганской области разорвать соревнование за приведение в образцовое состояние полей, повышение культуры земледелия, эффективное использование каждого гектара земли, а также за своевременную подготовку к весеннему севу 1972 года и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур во втором году пятилетки. Выполнение принятых на 1972 год обязательств будет весомым вкладом в досрочное завершение девятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

В обкоме КПСС

Коллектив колхоза «Игенче» Илишевского района, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, взял на себя повышенные обязательства завершить пятилетку за четыре года, добиться высоких производственных показателей в 1972 году и выступил с обращением ко всем работникам сельского хозяйства республики.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу колхозников, механизаторов,

животноводов и специалистов колхоза «Игенче» Илишевского района, принявших высокие социалистические обязательства и выступивших с обращением ко всем труженикам сельского хозяйства республики разорвать социалистическое соревнование за выполнение планов и заданий девятой пятилетки в четыре года и достижение высоких производственных показателей в 1972 году.

Райкомы и горкомы КПСС, партийные, комсомольские и профсоюз-

ные организации колхозов и совхозов обязаны обсудить социалистические обязательства членов колхоза «Игенче» на собраниях колхозников и рабочих совхозов, организовать широкое социалистическое соревнование колхозов и совхозов, бригад, отделений, ферм всех тружеников села за досрочное выполнение планов и заданий новой пятилетки и достижение высоких показателей в 1972 году.

Клад за околицей

«Дайте мне культурный луг», — сказала одна из знакомых директоров совхозов, — и в личном животноводстве». И верно: поднимет. Ибо такой луг — суший клад. Травы на нем лучшие — 8000 кормовых единиц, высокопитательные. И, главное, себестоимость кормовой единицы — самая низкая по сравнению с другими видами кормов: 2—3 копейки. Еще одно достоинство: содержание скота с ранней весны до поздней осени на воле, в хорошем воздухе укрепляет здоровье животных. И наконец, последнее преимущество — отпадает надобность возить корм к фермам.

Академик ВАСХНИЛ Н. Г. Андреев — крупнейший специалист по луговодству советует практикам:

— Прежде всего ответствен выбор участка. Тут понятие 7 раз отмерь — один раз отрежь. Во-первых, почва должна быть пригодной для произрастания пастбищных трав. Наиболее массовыми для крупного рогатого скота в лесостепной зоне — те, которые расположены в долинах небольших рек, незаболоченные (глубина залегания грунтовых вод при этом должна составлять 0,7—1,5 метра), низинные луга, низкие долины пологих склонов, поймы. Избыточно увлажненные участки необходимо осушить, отдалить предпочтительно закрытому дренажу. Иначе через 2—3 месяца зароснут луговины дернистый (щучья), «пухляк» кочки. В сухих зонах, напротив, в союзики надо брать воду, т.е. создавать орошаемые пастбища, главным образом на местном стоке.

Хорошо, если культурный луг устраивается не дальше 1,5—2 км от фермы. Это понятие: дальние перегоны снижают продуктивность скота. А если создать пастбища вблизи животноводческого городка не удается, лучше организовать летние лагеря на отдаленных лугах.

Какими травами «заселить» луг? Исследования ученых Тимирязевской академии и подмос-

ковских хозяйствах подсказывают: лучше травосеменами. Основные их компоненты — коостер безостый, овсяница, тимофеевка луговая, ежа сборная (ее следует включать в небольших количествах), матица луговая, клевер белый. Сбор зеленой массы сам за себя говорит: 400—500 ц с гектара.

В лесостепной и степной зонах предпочтительнее сеять коостер безостый, житняк гребневидный, коостер сибирский и ситниковый, ширей сизый, люцерну синевольную; на песчаных почвах — люцерну синевольную, на солончаках — житняк узкоколосый, эспарцет, на солонках — житняк узкоколосый, люцерну желтую, прутняк (кохлю), в полупустыне и пустыне — житняк пустынный, прутняк, саксаул и другие.

Каждый килограмм внесенного азота, например, дает в условиях орошения дополнительно 25 кг сухого вещества пастбищной травы. В подмосковном совхозе «Сергиевский» в среднем за 4 года собирали 462 ц травы с гектара — в 6 раз больше, чем с лугов, не получивших воды и тучков. Создать культурные луга — лишь половина дела. Другая — правильно, разумно их использовать. Выгодна загонная участковая пастбища скота. В нечерноземной зоне пастбища разбивают обычно на 12—14 загонов. Площадь каждого 4—5 гектаров. Выпасают на них по 100—120 коров.

Необходим и систематический уход за лугами: подкашивание несъеденных скотом остатков и переросших трав; своевременное внесение удобрений, полив. Лучше, если эти работы будут выполнять специалисты — звенья, звеновики в составе бригад и подчиняющиеся бригадиру, зоотехнику.

Культурный луг в дому не останется. Уменьшится расход фуража на корм, снизится себестоимость животноводческой продукции.

А. ШАПОВАЛОВ
(Мир. ТАСС)



Она проходит кандидатский стаж

Проводник нового

Большую общественную работу ведет в одном из цехов машиностроительного завода кандидат в члены КПСС Майя Сиворакина. Партийком утвердил ее в этих политинформатором экономической секции. С этой обязанностью она хорошо справляется, но не ограничивается информацией по экономическим вопросам: красочно, интересно, с живым юмором в цехе стелет по материалам XXIV съезда КПСС «Директивы съезда по новому пятилетнему плану».

Но главное, чему отдает Майя Калининна много времени и усилий, — это техническая информация. Она выступает перед рабочими с беседами на различные технические темы, устраивает выставки новинок технической литературы, отбирает в библиотеке поступающие туда новые информационные листки, знакомит с их содержанием рабочих, вывешивает для всеобщего обозрения. А когда в листках новалается что-либо приемлемое для цеха, борется за то, чтобы быстрее внедрить полезную новинку в производство.

По ее рекомендации с целью изучения и приобретения технических новинок компетентные люди из цеха командированы за рубеж: предпринимать страны, откуда привозят необходимые материалы, чертежи, оснастку и т. д. В декабре, например, В. М. Погодин такой командировкой привез... новую установку специально изготовленного — многобарбитной электродрези. Дрези быстро сконструировали. Получился удобный и простой инструмент, взамен сверла, тросовой пневматической, при работе с которой не могли сверла — набраться — чужие новинки.

Майя Калининна помогает в распространении и внедрении технических новинок и другие работники цеха.

На снимке: М. К. Сиворакина.

Фото и текст В. НЕЛЮБИНА.

Повреждения устранены

Старший мастер аварийно-ремонтной службы гермилоуправления Б. В. Горшков отвечает на запрос редакции по поводу повреждения дома № 5 по ул. Пушкина.

Вот другой ответ тов. Горшкова на жалобу жильцов дома № 28-а по ул. Ленина.

«Факты, указанные в письме, наблюдались в течение января месяца. Причина: ветру низкой температуры на улице и дома был подан теплоснабжитель с повышенной температурой (до 130 градусов), что приводило к частым порывам теплосистемы внутри здания. Перемы, отлитые в трубах ликвидированы 4 февраля. В настоящее время дом обогревается нормально».

«Спасатели-сантехники» АДС

ПО СЛЕДСТВИЮ
ВЫЯВЛЕННЫМ
В ПИСЬМЕ

Рождено: соревнованием

Сентябрьское постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» нашло горячий отклик и поддержку у трудящихся. Оно побудило людей к творческой активности, к борьбе с формализмом и декларативностью, стало могучим рычагом в дальнейшем подъеме производительности труда, в повышении эффективности общественности производства.

В центральных электромеханических мастерских комбината «Башкирэнерго» в соревнование включены коллективы всех цехов предприятия, каждый трудящийся. Условия соревнования разработаны и утверждены местным комитетом, который в дальнейшем

взала на себя обязанности по руководству трудовым соревнованием. Движение за коммунистический труд, распространение передового опыта, изучение технических и экономических знаний, развитие рационализаторской деятельности среди трудящихся находится сегодня в центре внимания партийной и профсоюзной организаций.

В творчестве масс — сила соревнования. В деловом соперничестве рождаются патристические начинания. Например, токарь механического цеха Владимир Иглатов выступил инициатором движения под девизом: пятидневное задание — за четыре дня. Инициативу поддержали. Трудовой накал вызвал необходимость померяться силами в работе. Передними рабочими были разработаны личные обязательства. Многие из рабочих вымыслили на трудовой спор своих

товарищей. Так рождался новая форма социалистического соревнования — индивидуальная.

Блуждая деловая атмосфера позволила коллективу цеха значительно повысить производительность труда, увеличить объем выпускаемой продукции. Такие старичники как А. Мурзинов, Г. Мансимова, С. Чагин, В. Журавков и другие, ежедневно выдают по полторы-две нормы. Успехи передовиков популяризируются через стенную и городскую печать, радио, на собраниях смен.

Итоги индивидуального соревнования подводятся ежемесячно. Чествование победителей, как правило, происходит в период перемены. В красном уголке к этому времени собираются практически все рабочие обеих смен. Председатель цехового комитета профсоюза или начальник цеха

оформляет результаты соревнования, докладывает о месячных производственных успехах всего коллектива, а затем называет имена победителей. Лучшим вручается переходящий вымпел, который потом устанавливается на рабочем месте передовика. Чествование героев труда в торжественной обстановке имеет огромное воспитательное значение. Поэтому профсоюзные активисты ЦЭММ ищут более эффективные формы проведения подобных торжеств. Возможно, в недалеком будущем на вечера чествования передовиков социалистического соревнования будут приглашаться члены семей рабочих. В честь победителей организуются концерты художественной самодеятельности, где по окончании передовиков будут исполняться их

любимые песни, пляски, музыкальные произведения.

В ходе социалистического соревнования в ЦЭММ рождались и такие его формы, как борьба за звание «Лучший по профессии», а среди молодежи — за звание «Лучший молодой рабочий». Итоги этой борьбы подводятся раз в квартал. На кандидатов к присвоению этого звания составляется подробная деловая характеристика. В ней указывается не только трудовые показатели рабочего, степень выполнения им производственных норм выработки, но и его общественная активность, морально-волевые качества, дисциплина, стабильность результатов труда. Победитель соревнования за звание «Лучший по профессии» вручается диплом. Имя тех, кто в течение года трижды выигрывает

Служба армейская

Иван Токарев занимается на курсах по подготовке машинистов электровозов в учебном пункте Индустриально-транспортного управления. В прошлом году он демобилизовался из армии. Наш корреспондент В. Пашин попросил бывшего воина рассказать о своей службе, ответить на некоторые вопросы.

Чем вы занимались до армии, Иван Иванович?

До службы моя жизнь была связана с хлеборобами. Работал в совхозе «Калининский», что в Елксском районе. Исполнял разные работы: механизатора, полевода, приходилось и за животными ухаживать.

Да призыва в армию была ли у вас любимый род войск, в которых бы вам особенно хотелось служить?

Да. Я мечтаю попасть в танковые части. Технику я узнавал еще будучи в совхозе. Но армия — не курсы повышения квалификации. Здесь уж выбирать не приходится. Долг свой исполнить там, где ты наиболее нужен. А нужен я оказался в строительных частях. Впрочем, об этом я писал уже не жалею.

Нам понятны ваши последние замечания?

Мы делали большое государственное дело — строили в Тольятти гигантский автозавод. Сегодня он известен во всех уголках страны. Так вот, за период службы я приобрел все имеющиеся строительные специальности: монтажника, бетонщика, каменщика, электросварщика, плотника... Все не перечислить. На «гражданке» любил из этих специальностей — приобретение ценное.

Ну, а что дала вам служба в смысле физического и духовного обогащения?

Только прослужил, можно понастоящему оценить, что дает какому из нас армейская служба. Если говорить откровенно, на «гражданке» дальше интересов совхоза мои помыслы не доходили. Армия распахнула мне окно в мир знаний. Регулярные политические занятия, лекции, встречи с интересными людьми, беседы расширили мой кругозор. Я и мои товарищи научились хорошо раз-

бираться в международной обстановке, службе понимать внутренние задачи нашего государства, планы партии. Схоластика с этим и сознание наше неизмеримо выросло. Что касается физического развития, об этом и говорить не приходится. В армии спорт и физкультура в почете.

Какие качества, приобретенные на службе, вы считаете основными?

Привычку к дисциплине, собранность, коллективизм, чувство товарищества. Очень пернал армейская поговорка: сам погибай, а товарища выручай.

Можете подкрепить эту поговорку примером из вашей армейской практики?

Примеров сколько угодно. Накануне пуска первой очереди автозавода наш завод закончил свою работу, уходил на отдых. Многие собирались в увольнение. Чистились, гладились — короче наводили блеск по всей форме. И вот в тот момент, когда старшина уже выдавал увольнительные, к нему подошел сержант соседнего завода. Через минуту было ясно: соседи не успевают завершить вовремя работы на объекте. Пуск первой очереди завода грозил срывом. Старшина не приказывал нам, хотя имел полное на это право.

Он спросил, кто добровольно желает пожертвовать увольнением и прийти на помощь товарищам. В строй стояло человек пятнадцать, и все как один вернули старшине свои увольнительные.

Утром следующего дня, минула в минуту к назначенному государственной комиссией сроку, первая очередь завода была пущена.

Какие условия в вашем подразделении были созданы для отдыха?

На культурный досуг грех жаловаться. К нашим услугам — прекрасный клуб. На его сцене часто выступали профессиональные артистические труппы. Бывали у нас в гостях Самарский театр драмы, востральные артисты из местной филармонии. При клубе работало множество кружков художественной самодеятельности: драматический, танцевальный, хоровой, сольного пения, народных и духовых инструментов. Замечу, кста-

ти, что в смотре армейских талантов, организованном управлением строительных частей, наше подразделение заняло призовое место.

Отличные условия были созданы и для любителей спорта. У нас имелся хорошо оборудованный спортзал, во дворе — благоустроенный спортгородок. Ни в спортинвентаре, ни в спортивных снарядах и снаряжениях у нас не было недостатка.

Вы лично, Иван Николаевич, чем предпочитали заниматься в часы досуга?

Спортом. В армии я выполнил нормы второго спортивного разряда по настольному теннису, волейболу, баскетболу, пашеиз имел первый разряд по лыжным гонкам. Неоднократно был призером спартакиад части. С успехом выступал за сборную полка в зональных соревнованиях.

Сейчас, будучи на «гражданке», продолжаете свое любимое занятие?

Конечно. Сейчас я выступаю на соревнованиях за команду спортсменов ПТУ. На днях участвую в городских состязаниях по бадминтону.

Желаю успеха.

Спасибо, постараюсь.



После окончания средней школы Володя Гуров не записывается над тем, куда пойти учиться. Выбор был сделан давно — один из лучших учеников школы № 10 твердо решил стать офицером Советской Армии. И вот пройден первый нелегкий рубеж на пути осуществления мечты: Володя — курсант Ленинградского высшего общевойскового командного училища имени С. М. Кирова. В канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота курсант Владимир Гуров прибыл в Кумертау в свой первый отпуск и праздник встречает в кругу родных и близких.
На снимке: В. Гуров.

Фото Ю. ЛАРИНА.

Будни армии



Прикарпатский военный округ. Ракетчики, которыми командует лейтенант Н. Вершинин, добились звания отличников. Немалая заслуга в этом молодого офицера. Он хорошо и умело передает свои знания солдатам и сержантам, мо-



биллизует их на решение новых, более сложных задач.
На снимках: лейтенант Н. Вершинин, справа — ракетчики на занятиях.
Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС)

дидлом, записаны в Книгу почта предприятия.

Особенно остро проходит соревнование между цехами электромеханических мастерских. Подводка воды, расширение засадные месторождения комитет укомплектован также заместителем объема реализации продукции, снижение себестоимости, соотношение между производительностью труда и ростом заработной платы, состояние техники безопасности и трудовой дисциплины. Последнему полагается придавать особое значение, ибо соревнование — это не только мощная движущая сила в росте производительности показателей, но и мощный фактор воспитания как личности. Как бы ни были высокими технико-экономические показатели в цехе, но если в нем допущены случаи прогулов или других нарушений трудовой и производственной дисциплины, этот коллектив справедливо вычеркивают

из списка кандидатов в победители.

Социалистическое соревнование оказывает благотворное воздействие на все сферы производственной деятельности. После обсуждения в коллективах сентябрьского постановления Центрального Комитета партии заметно возросла активность рационализаторов, групп по выявлению резервов производства, творческих бригад по разработке и внедрению планов научной организации труда. Заметим, кстати, что в разработке и внедрении планов НОТ резко возрос процент участия рабочих и руководителей среднего звена — бригадиров, мастеров. Наиболее активны в этом важном деле слесари-ремонтники К. Лукманов, бригадир электромонтажников В. Максимов, технолог электроцеха Е. Шадков и многие другие. За прошедший год в производстве внедрены 18 мероприятий по плану НОТ, в том числе 3 ме-

роприятия сверх плана. Экономический эффект от реализации планов НОТ составил более 33 тысяч рублей, производительность труда увеличилась за счет этого на два процента.

Партийная и профсоюзная организации совместно с хозяйственными руководителями стремятся создать необходимые организационно-технические и экономические условия для высокопроизводительного труда, позволяют каждому соревнующемуся выпознать принятые обязательства, наиболее полно проявить свои способности. Реконструируются и модернизируются цеха, совершенствуется технология производства, механизмируются трудоемкие процессы, на смену низкопроизводительной технике приходят новая, более совершенная.

Однако в организации социалистического соревнования имеются еще недостатки.

Много недостатков, адресованных

в снабжении цехов сырьем и инструментом. Все еще низким остается коэффициент использования станочного парка. При оптимальных условиях работы коэффициент сменности может выражаться цифрой, близкой к 2,7. Но пока он равен лишь 1,8. Правда, улучшить этот важный показатель цехов сами не в силах. Здесь нужна действенная помощь со стороны руководства комбината «Башкирсталь».

Нуждается в улучшении деятельности партийной и профсоюзной организаций по проведению воспитательной работы. В этом отношении кое-что сделано и делается общественниками ЦЭММ, но недостаточно. Ведь только за прошедший год в результате прогулов потеряно 75 человеко-дней, что принесло предприятию убыток более, чем на тысячу рублей.

Имеется недоработка и в осуществлении морального и матери-

ального стимулирования победителей соревнования. Атмосфера соревнования передовиков все еще выглядят казенно. Не хватает у нас сердечности и теплоты, которые крайне необходимы в любых торжественных случаях.

Однако следует сказать, что упущения в организации социалистического соревнования постепенно ликвидируются. Оспаривая на передовых рабочих, на партийные группы и профсоюзный актив, местный комитет под руководством партийного бюро совершенствует и обогащает формы и методы социалистического соревнования, поощряет с каждым днем его действенность.

Н. АНАНЬЕВ,
председатель местного комитета ЦЭММ.

Любители филателии

Пять лет тому назад в г. Кумертау была создана секция филателистов. Основал ее старейший коллекционер города Б. М. Гофман.

По воскресеньям коллекционеры собираются во Дворце культуры угощениями. Они обмениваются марками, делают заказы в республиканской филателистической организации.

Они учились здесь

Более двухсот преподавателей физкультуры вышущего Кумертауского педагогического училища филозофии за время его существования.

Ф. ПАВЛОВ



тельных участников и руководителей обороны — генерала Петрова (артист Н. Гришко), вице-адмирала Октябрьского (Г. Антоненко), члена Военного совета Кулакова (Р. Янковский), полковника Потапова (В. Кашур) и других, чьи имена неразрывно связаны с беспримерными боями за город-крепость, ставший символом русской воинской славы.

Киноопера поставлена на студии «Мосфильм» режиссером Леонидом Сааковым. Совместно с ним сценарий написал Н. Фигуровский. Главный оператор — А. Петрицкий. Музыка — композитора В. Баснера, текст песен — М. Матусовского.

На снимке: кадр из кинофильма «Море в огне» Капитан Петров — артист Ю. Соломин (слева).

Фотохроника ТАСС.

Заместитель редактора В. А. НЕЛЮБИН.

Так служат наши земляки

Заместитель командира взвода

До армии Юрий Советов трудился вместе со своим отцом на машиностроительном заводе в г. Кумертау.

Большим авторитетом и уважением пользуется Юрий Советов и в нашем подразделении. Он во всем показывает товарищам достойный пример.

За успех дела. За личную службу солдату была предоставлен кратковременный отпуск на родину в г. Кумертау.

— Мы, — говорил сержант Советов, — должны идти в ногу со своим народом, достойно охранять его мирный труд.

Личный состав, которым командует сержант Советов, с честью выполняет обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР.

Машинисты по праву могут гордиться своим земляком, верным защитником нашей любимой Родины.

И. ПРИПЯЛО, старшина.

Снимается новый фильм

Новый художественный цветной широкоформатный фильм «Море в огне» — героическая киноопера о незабываемых днях обороны Севастополя во время Великой Отечественной войны.

Фильм повествует о том, как в окруженный Севастополь пробилась отступавшая от Ишуньских позиций Приморская армия генерала Петрова, как группа моряков под командой Фильченкова проявила беззаветную отвагу и мужество, отразила танковое наступление близ Дуванкая, как были сформированы из матросов и старшин, сошедших с кораблей, первые черноморские отряды морской пехоты.

Особое внимание в фильме уделено образам действующих

Кумертауская ТЭЦ извещает жителей г. Кумертау, проживающих в жилых коллективных садах города о том, что в поиске обнаружены шириной 10 метров от магистральных водопроводов и их разветвлений не могут быть разрешены любые постройки, сады, огороды, посадка картофеля и т.п.

Мелеузовский комбинат бытового обслуживания просит заказчиков срочно получить со склада заказанные валенки и продолжить прием шерсти на валку валенок в неограниченном количестве.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН! В 1972 году в связи с реконструкцией жилого фонда по генеральному плану города по ул. Первомайской, от ул. Пушкина до ул. Кавалюка, будет прокладываться новая теплотрасса по восточной стороне.

Безрассудный курс. Министр обороны США М. Лэйрд представил американскому конгрессу ежегодный доклад Пентагона. Его отличительная черта — безудержная дерзость американца. На будущий финансовый год, начинающийся 1 июля, военное ведомство запросило колоссальную сумму — 83,4 млрд. долларов.

И. АБЛАМОВ (ТАСС).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу, на русском и башкирском языках.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 34-60, зам. редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь — 39-83, зам. редактора по дуближу и переводчикам — 37-35, отделы: промышленно-транспортный, сельского хозяйства, туризма и массовой работы — 39-78.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Гафура, 26. Кумертауская типография управленца по печати при Совете Министров БАССР.

Кинотеатр «ГОРНЯК» 22-23 февраля — «Нана», сеансы: в 11.40, 13.20, 16.40, 18.20, 20.21.40. Фильм для детей — «Весна». Сеансы: в 10 и 15 часов. С 24 февраля — «Смертный враг».

Кумертауский машиностроительный завод реализует отходы пенопласта по цене 1 руб. 90 коп. за килограмм.

Детскому комбинату «Аленький цветочек» треста «Кумертаустрой» на постоянную работу требуется квалифицированный слесарь-сантехник с окладом 120 рублей.

Коллектив комбината благоустройства выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти КАЛЬЧЕНКО Алексея Емельяновича

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 24 (2509)
ЧЕТВЕРГ
24
ФЕВРАЛЯ
1972 года.
Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

граждан Молокановского сельского Совета
депутатов трудящихся ко всем трудящимся
Кумертауского района

В обстановке большого подъема политической и трудовой активности советских людей развернулась работа по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС и достойной встрече 50-летия образования СССР. Во всенародное социалистическое соревнование по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС включились и колхозники колхоза «Золотой колос», все труженники Молокановского сельского Совета Кумертауского района. Стремлясь закрепить успехи, достигнутые в первом году девятой пятилетки, мы на 1972 год взяли повышенные социалистические обязательства.

Успешное выполнение задач коммунистического строительства зависит от добросовестного отношения к труду, всемерного укрепления социалистической дисциплины и общественного порядка. Хорошо понимая это, мы решили начать движение за населенные пункты образцового общественного порядка, высокой дисциплины и культуры.

Нельзя мириться с тем, что среди нас есть люди, которые ведут паразитический образ жизни, нарушают советские законы, совершают антиобщественные проступки, тем самым омрачают нашу жизнь и позорят нас.

Мы решили активно и наступательно вести борьбу с пьянством, хулиганством, всеми теми, кто протягивает руки к социалистической собственности, и личному имуществу граждан. Будем настойчиво бороться за общественный порядок, уделять постоянное внимание воспитанию подрастающего поколения.

Объединенными усилиями сотрудников отдела внутренних дел исполкомов городского и районного Советов и общественности мы заставим на-

рушителей правопорядка уважать советские законы. Ни один факт нарушения общественного порядка не оставим без внимания коллектива трудящихся. Мы решили улучшить работу добровольных народных дружин, совета общественности за здоровый быт, товарищеского суда, женского совета, отрядов юных друзей милиции.

Мы будем добиваться, чтобы борьба за образцовый порядок, честное отношение к труду, социалистической собственности стала личным убеждением, нормой поведения, первейшим гражданским долгом и обязанностью каждого молодого человека.

Мы проведем решительную борьбу против пьянства. Силой общественности установим строгий контроль за соблюдением правильной торговли спиртными напитками в магазинах, разведем беспощадную борьбу с самогонварением. Будем выявлять неблагополучное состояние в некоторых семьях и принимать самые действенные меры по их оздоровлению.

При подведении итогов социалистического соревнования будем учитывать не только производственные показатели, но и дисциплину каждого труженика, его поведение в общественных местах и в быту.

Принимая на себя эти обязательства, мы обращаемся ко всем трудящимся района с призывом поддержать нашу инициативу и повсеместно начать движение за предприятия и населенные пункты образцового общественного порядка, высокой дисциплины и культуры. Среди нас не должно быть места правонарушителям.

Обращение обсуждено и принято на собрании граждан Молокановского сельского Совета.

В горкоме КПСС и исполкоме райсовета

Об обращении граждан Молокановского сельского Совета депутатов трудящихся

Бюро горкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся одобрили обращение граждан Молокановского сельского Совета ко всем трудящимся района с призывом начать движение за населенные пункты образцово-

го общественного порядка, высокой дисциплины и культуры.

Партийные организации колхозов и совхозов, исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся обязаны организовать широкое обсуждение обращения граж-

дан Молокановского сельского Совета на сходах граждан населенных пунктов, принять конкретные действенные меры по развертыванию движения за образцовый порядок, высокую дисциплину и культуру в каждом населенном пункте.

Смотрите, сравнивайте — как трудятся работники молочнотоварных ферм

Сводка о наделах молока на фуражную корову в колхозах и совхозах района за 20 дней февраля 1972 года

(в килограммах)		
Имени Куйбышева	70,3	«Дружба» 97
«Золотой колос»	70,3	«Искра» 68
«Радио»	94,8	По колхозам 84,3
«Россия»	84,3	Кумертауский совхоз 118,2
«Красная поляна»	74,1	Муратгаловский совхоз 101,4
«Путь к коммунизму»	73,8	Таймасовский совхоз 100,6
Имени Калинин	91	По совхозам 106,5
Имени Кирова	103,3	По району 94



Встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, старательно трудится на Кумертауской ТЭЦ один из ветеранов теплоэлектроцентрали машинист котла коммунист Иван Фролович Бирюков. Более 10 лет уже несет Иван Фролович вахту у котлов станции без брака и аварий, добиваясь высоких показателей.

— От машиниста котла многое зависит в работе всей станции, — рассказывает тов. Бирюков. — Выбирая правильный, наиболее оптимальный режим работы котла, мы обеспечиваем, кроме всего прочего, и экономно топлива, электроэнергию.

Свою успешную работу на производстве Иван Фролович умело сочетает с общественной деятельностью. Он является секретарем партийной организации котельного цеха. В цехе 15 членов КПСС. Все коммунисты имеют различные партийные поручения и аккуратно выполняют их. В парторганизации регулярно проводятся партийные собрания, на которых рассматриваются актуальные вопросы жизни и деятельности коллектива цеха.

На снимке: И. Ф. Бирюков.

Фото и текст В. НЕЛЮБИНА

Праздник Вооруженных Сил

МОСКВА. (ТАСС). В Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное собрание, посвященное 54-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В театр пришли передовики производства предприятий столицы, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, видные военачальники, ветераны гражданской и Великой Отечественной войны. Участники собрания направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

В отделении имени Чкалова Кюургазинского совхоза

Одобрив призыв З. Байсарова...

Труд механизатора коммуниста Галиля Бикбулатова — яркий пример добросовестного отношения к работе. Он постоянно стремится к достижению высоких производственных показателей. В его умелых руках МТЗ-50 всегда на ходу, всегда в работе.

В прошлом году Галиль на своем тракторе выработал 1146 гектаров мягкой пахоты. Это самый высокий результат не только в отделении, но и в совхозе. Коммунист Бикбулатов в 1971 году возделывал кукурузу на площади 145 гектаров; в период заготовки кормов он запрессовал 8000 центнеров сена, а в период уборки свеклы доставил на свеклоприемный пункт 600 центнеров корнеплодов.

Ознакомившись с призывом механизатора Мелеузовского района Зуфара Байсарова, Галиль решил не только поддержать его, но и развернуть соревнования в своей бригаде. Его товарищи по профессии Аххадей Азнали, Фарит Урманцев и Тимергали Ахметов одобрили призыв Галиля. Они решили добиться в 1972 году самой высокой выработки на тракторах, а сам Бикбулатов взял обязательство на МТЗ-50 выработать за год 1200 гектаров мягкой пахоты.

Сейчас механизаторы деятельно готовятся к весенним полевым работам. На линию готовности уже поставлены все почвообрабатывающая техника и посевные агрегаты.

Передовая телятница

Однажды Ямиле Идрисову вызвали в контору отделения имени Чкалова и предложили работать дояркой.

— Давайте я лучше буду телятницей, — подумав, ответила она. — Эту работу я знаю лучше, и она мне больше по душе.

И Ямила с настоящим энтузиазмом принялась за свои новые обязанности. Старательно ухаживала за новорожденными телятами, пила, кормила. И результаты не замедлили сказаться. В ли-

варе суточный привес каждого из 25 закрепленных за ней телят составил 822 грамма.

— В феврале добьюсь еще лучших показателей, — говорит Идрисова.

Вдохновенный труд Ямилы Идрисовой служит хорошим примером для ее подруг по работе.

А. ДАУТОВ,
секретарь парторганизации
отделения им. Чкалова
Кюургазинского совхоза.

V сессия городского Совета депутатов трудящихся

17 февраля состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела вопросы:

1. О запросе депутата избирательного округа № 107.
2. О плане развития городского хозяйства на 1971—1975 годы и плане на 1972 год.
3. Об исполнении бюджета города за 1971 год и проекте бюджета на 1972 год.
4. Отчет и работа постоянной комиссии по народному образованию.

По первому вопросу рассмотрен запрос депутата горсовета от избирательного округа № 107 тов. **Бабенкова В. И.** директору хлебокомбината тов. **Кашенину** по поводу жалоб жителей железнодорожного поселка о несвоевременном заводе хлеба в магазин.

Отвечая на вопрос тов. **Машиненко С. И.** сообщил, что завод хлеба в магазин осуществляется по графику и изменить его, пользуясь выделенным в настоящее время на эти цели транспортом, нет возможности. Нужен дополнительный транспорт.

Городской Совет поручил исполкому горсовета совместно с руководителями ОРСа, хлебокомбината и автоколонны № 1518 в трехдневный срок пересмотреть график заезда хлеба в магазин.

Доклад по второму вопросу сделал председатель исполкома горсовета тов. **Габдрахманов И. Б.** Остановившись коротко на итогах минувшей пятилетки, докладчик подробно рассказал о больших задачах, поставленных перед промышленными предприятиями и строительными организациями города на 1971—1975 годы. К концу пятой пятилетки объем промышленного производства по городу должен быть увеличен на 38,8 процента. Почти в 4,4 раза возрастет производство сборного железобетона на 65,6 процента—производство кирпича на 48,4 процента—теплоэнергии на 35,4 процента—электрической энергии. Основная часть прироста продукции будет получена за счет роста производительности труда.

Резко возрастают в девятой пятилетке объемы капитальных вложений. Достаточно сказать, что только по 3 закладкам—комбинату «Башкируголь», Кумертауской ТЭЦ и Башкирской станции подземного хранения газа—объем государственных капитальных вложений увеличился с 32,8 млн. рублей в восьмой пятилетке до 77,3 млн. рублей в девятой пятилетке, т. е. более чем в 2,3 раза.

Значительный объем капитальных вложений предстоит освоить по Кумертаускому машиностроительному заводу. В этой пятилетке намечается реконструкция Малячского филиала Салаватского машиностроительного завода. Решается вопрос строительства в городе конной фабрики.

В нашем городе из промышленных предприятий, подведомственных местному Совету, имеется только одно—хлебокомбинат. Пятилетним планом этому предприятию предусматривается обеспечить увеличение объема выпуска продукции с учетом потребности на 8,2 процента. Производительность труда на хлебокомбинате должна быть повышена за пятилетку на 9,6 процента, а прибыль от промышленной деятельности—с 368 тысяч рублей в 1971 году до 433 тысяч рублей в 1975 году.

Очень большой объем работ предусматривается на пятилетку по дальнейшему развитию городского хозяйства. За пятилетку в городе должно быть построено 131,4 тысячи кв. м жилья. Для этого по всем источникам финансирования планируется освоить 16 млн. 280 тысяч рублей. В течение девятой пятилетки будет полностью застроен мик-

рорайон «А», остальное жилищное строительство будет осуществлено за счет реконструкции кварталов 37 и 38, 4, 1, 3, 5, 6, 7, 12 со сплоской малоэтажной и малоэтажной застройкой.

По коммунальному строительству только государственным планом капитальных вложений предусматривается освоить 1099 тыс. рублей, в том числе строительно-монтажных работ—на 976 тысяч рублей. Эти средства направляются на строительство инженерных сетей, коммунальных служб и на строительство городских дорог. Кроме того, в этой пятилетке планируется строительство в городе новых канализационных очистных сооружений с полной биологической очисткой.

В объеме 877 тысяч рублей капитальных вложений и 584 тысяч рублей строительно-монтажных работ предусматривается по линии Министерства бытового обслуживания для строительства в городе Кумертау новых помещений для служб бытового обслуживания. Намечается построить в 1973 году специализированное предприятие по ремонту сложно-бытовой техники, комбинат бытового обслуживания в городе и базу РСУ треста «Башкирремстрой», в 1974—1975 годах—предприятие по ремонту и пошиву обуви и базу проката. Кроме того, комбинат «Башкируголь» и машиностроительный завод должны построить в городе по одному бытовому блоку на 15 рабочих мест каждый, а «Баштрансуправление» в 1973—1974 годах—станцию технического обслуживания и ремонта транспортных средств, принадлежащих гражданам, на 10 машиномест. По линии же исполкома городского Совета для размещения предприятий служб быта будет выделено в общей сложности 7 помещений на 76 рабочих мест.

Будет продолжаться дальнейшее укрепление материальной базы торговли и общественного питания. За пятилетку намечается ввести в эксплуатацию 15 столовых на 2400 мест, 2 кафе на 86 посадочных мест, 5 магазинов на 69 рабочих мест. Значительный объем капитальных вложений предусматривается направить на строительство объектов просвещения. В 1972—1974 годах в городе будут построены школа рабочей молодежи на 320 мест, общеобразовательная школа на 1320 мест, пристрой к школе № 1.

По объектам здравоохранения государственные капитальные вложения по централизованному источнику не предусматриваются. По децентрализованным же источникам в 1972—1973 годах намечается сделать пристрой к городской поликлинике на 200 посещений. По Кумертаускому машиностроительному заводу будет введен в действие лечебный корпус на 100 мест и будет строиться медсанчасть завода.

Из детских дошкольных учреждений в течение пятилетки запланировано построить комбинатом «Башкируголь» в 1973 и 1974 годах детсад-сад на 140 мест и в 1974 году машиностроительным заводом—на 280 мест.

Предприятиями и организациями города намечается строительство ряда объектов физкультуры и спорта.

В течение пятилетки будет завершена реконструкция хлебокомбината. В 1973 году—построен городской топливный склад, предусматривается также сделать пристрой к городскому узлу связи. Значительно больше, по сравнению с прошлой пятилеткой, предусматривается средств на капитальный ремонт жилья и других объектов городского хозяйства.

Далее тов. **Габдрахманов** останавливается на том, что делается и намечается сделать в городе по улучшению условий труда и жизни трудящихся. В частности, улучшится обеспеченность жилой площадью каждого жителя с 7,1 кв. метра в 1970 году до 7,7 в 1975 году. Значительно повысится степень

благоустройства жилого фонда, объем коммунальных услуг населению возрастет на 25,1 процента, увеличится розничный товарооборот, а объем реализации бытовых услуг возрастет почти в 3 раза и т. д. Докладчик говорит о выполнении плана развития городского хозяйства и о дальнейшем его развитии в новой пятилетке, о выполнении плана января с. г., который по производству промышленной продукции городом в целом выполнен только на 83,2 процента, в том числе заводом железобетонных изделий—на 71,4 процента и комбинатом «Башкируголь»—на 78,8 процента. Сказались погодные условия. Остальные промышленные предприятия, в том числе и местного подчинения—хлебокомбинат, со своими январскими заданиями справились успешно. План января месяца строителями выполнен в пределах 3—5 процентов к годовому объему. Только на 89,9 процента выполнен январский план по товарообороту.

— Как видишь,—говорит тов. **Габдрахманов**,—итоги января очень настораживают: планы у нас по всем отраслям очень напряженные и перекрывать отставание—практически очень трудная задача. Поэтому всем нам необходимо срочно пересмотреть свои возможности, наметить и осуществлять конкретные меры с тем, чтобы уже в ближайшие месяцы войти в график и не допускать в будущем никаких отставаний от плановых заданий.

Достижение намеченных рубежей будет зависеть от уровня организаторской и экономической работы, от того, насколько полно будут использованы внутренние резервы и возможности в каждой отрасли, на каждом предприятии, на каждом рабочем месте, от отношения каждого работника к своему делу. И нет сомнения в том, что трудящиеся нашего города под руководством городской партийной организации примут все зависящие от них меры к тому, чтобы успешно выполнить плановые задания на девятую пятилетку и 1972 год.

Затем с докладом по третьему вопросу повести для выступления заместитель председателя исполкома горсовета заведующий горфо тов. **Мухаметшин С. Х.** С докладом сделал председатель постоянной планово-бюджетной комиссии тов. **Гафутдинов Д. К.** В прениях по докладом первым берет слово директор угольного разреза «Кумертауский» депутат тов. **Зайцев Н. И.**

— По всей нашей стране,—говорит он,—все ярче разгорается огонь социального соревнования за успешное выполнение заданий второго года девятой пятилетки. Претворяя в жизнь задачи, поставленные XXIV съездом КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие разреза «Кумертауский» с гордостью отмечают, что государственный план 1971 года по всем основным технико-экономическим показателям успешно выполнен.

Огромные задачи предстоит решить угольщикам разреза в девятой пятилетке. Нам запланировано добыть 40310 миллионов тонн угля, вывезти и уложить в отвалы 59790 млн. кубометров вскрыши.

Выступившая затем заведующая горздравотделом депутат тов. **Исмаилов И. И.** сказала, что медиками города проделана большая работа по охране здоровья трудящихся. Вместе с тем тов. **Киселева** отметила и недостатки.

— В 1971 году, начиная с июня, говорит она,—была допущена вспышка острых желудочно-кишечных заболеваний. Рост этих заболеваний по сравнению с 1970 годом увеличился в 3 раза. Потребовалось дополнительно организовать в больнице 250 коек.

Причиной роста острых желудочно-кишечных заболеваний в городе явились грубые нарушения санитарно-эпидемиологического режима на молокозаводе, в

некоторых магазинах и столовых, на хлебозаводе, в детских учреждениях, на нарушении питьевого режима на ряде промышленных предприятий, руководителями которых безответственно относились к выполнению санитарных требований.

Росту острых желудочно-кишечных заболеваний способствовали также частые аварии на водопроводах и канализационных сетях.

Заслуженный строитель БАССР, бригадир комплексной бригады депутат тов. **Гильманов М. С.** доложил о ходе выполнения строительных работ в ПМК-325. Он отметил некоторые успехи в жилищном строительстве, рассказал о том, как трудится возглавляемая им бригада.

— В феврале,—говорит **М. С. Гильманов**,—мы заканчиваем общестроительные работы на общежитии треста «Кумертаустрой». Но бригада не имеет больше нового объекта строительства, так как до сих пор ПМК не располагает твердым планом на 1972 год. От имени членов бригады я обращаюсь к горсовету с просьбой обратить серьезное внимание на своевременную выдачу документации на новые объекты.

Далее депутат высказал претензии к кирпичному заводу. В частности, он указал на низкое качество кирпича, а также на факты недозруза продукции потребителям.

На трибуне—председатель Малячнинского поссовета депутат тов. **С. Ринков И. И.** Он рассказал об исполнении бюджета поссовета за 1971 год, о рассмотрении и утверждении бюджета на 1972 год и попросил исполком горсовета дополнительно увеличить ассигнования в 1972 году на 13000 рублей: на сад-сад № 15 в размере 2500 рублей, на сад-сад № 4—2500 рублей и на строительство овощехранилища для Малячнинской больницы—8000 рублей.

Председатель местного комитета ОРСа комбината «Башкируголь» депутат тов. **Галуверман Ф. С.** заострил внимание на недостатках торговли. План розничного товарооборота выполнен на 70,9 процента, т. е. недополучен на 271 тысячу рублей. Это объясняется, в частности, тем, что в течение прошлого года были временно закрыты на капитальный ремонт и переоборудование некоторые магазины.

1972 год обещает быть перспективным в области торговли. Как и прежде, работники ОРСа намерены неустанно повышать культуру торговли путем реконструкции некоторых торговых точек, перевода магазинов на самообслуживание. В нынешнем году откроется новый магазин на 16 рабочих мест, кафе на 72 посадочных места, продмаг в раноне вокзала на 6 рабочих мест.

— Наш коллектив,—говорит начальник РСЗ треста «Башремстрой» депутат тов. **Малаян А. Р.**,—производственную программу 1971 года выполнила досрочно. Достигнут рост по всем технико-экономическим показателям. Однако в нашей работе имеется много недостатков и трудностей. Еще далеко не совершенна организация труда. Это ведет к затягиванию сроков ремонта. Ремонтно-строительное управление работает в городе уже 8 лет, но до сих пор мы не имеем обменного жилищного фонда. Ремонт в квартирах приходится делать не высекая жильцов. Это удлинняет сроки проведения ремонта.

Исполкому горсовета следует как можно быстрее решить вопрос с обменным фондом.

По обсужденным вопросам городской Совет принял соответствующие решения.

Затем с отчетом о работе постоянной комиссии по народному образованию выступила председатель этой комиссии тов. **Ошанин Л. А.**

Последуем примеру москвичей

Детям — глубоким и всесторонним знаниям! С таким призывом обратились учителя столицы нашей Родины ко всем коллегам страны. Их патристический призыв нашел горячую поддержку среди учителей Мурапталовской средней школы. Мы, преподаватели, прекрасно осознаем, что без глубоких знаний всех предметов учащиеся не смогут решать более сложные задачи в будущем.

В ходе третьей четверти мы думаем устранить все еще имеющиеся у нас недостатки в учебно-воспитательном процессе. И прежде всего будем проводить в жизнь принцип дифференцированного подхода к обучению учащихся. Застрельщиком этого метода является опытный педагог Фатых Сафаров.

Особое внимание мы решили уделять индивидуальным особенностям каждого учащегося, психологическим наклонностям его характера. Большое место в процессе учебы занимают дополнительные уроки, консультации по различным предметам. В призыве носившей центральным звеном в обучении определяется подготовка и проведение уроков. Чего греха таить, многие из нас, преподавателей, зачастую готовятся и урокам только по книгам. Теперь мы решили отказаться от подобной устаревшей метода. В настоящее время и занятиям с учениками готовимся тщательно, перечитывая массу вспомогательной литературы. На уроках не боимся подспорьем для нас являются наглядные пособия, различные приборы и технические средства. Мы уверены в том, что учитель должен обладать неиссякаемыми знаниями и широким кругозором. Поэтому ему необходимо постоянно пополнять багаж своих знаний.

Третий год мы практикуем проведение обзоров литературных, технических и педагогических

журнала. Одни из учителей пользуются свободным днем в неделю, чтобы тщательно подготовиться к обзору того или иного журнала.

Многие учителя сделали вывод — каждый физически полноценный ребенок имеет право на образование. Мы ценим поддержку в этом вопросе и стараемся обучать детей так, чтобы

среди них не было неуспевающих. Мы постоянно помним о том, во что обходится государству второгодичество. С этим надо бороться решительно и непримиримо. В этом большую поддержку учителям должны оказывать комсомольская и пионерская организации.

У нас пока успеваемость колеблется где-то между 95—97 процентами. Эти цифры говорят о том, что у нашего педагогического коллектива есть реальные возможности и достижения сто процентной успеваемости учащихся.

Сегодняшние дети — наше будущее. И чтобы они были достойными строителями коммунистического общества, нам, учителям, необходимо еще выше поднять уровень учебно-воспитательной работы, дать ученикам глубокие и всесторонние знания. Мы целим солидарны с нашими коллегами — преподавателями школ столицы нашей Родины.

Р. СЫРТЛАНОВ, директор Мурапталовской средней школы.

Н. АРГИНБАЕВ, секретарь партийной организации.

Р. РАЗЯПОВ, председатель местного комитета.

С. УСМАНОВА, секретарь комсомольской организации.

Наши будни

В нашей школе около десятилетия комсомольцев. Этим отрядом учащихся руководит комитет комсомола в составе тринадцати активистов, которые ведут свою целенаправленную деятельность в основном по четырем направлениям — учеба, труд, спорт и культура.

Основным проблемным вопросом нашей школьной жизни является успеваемость. Здесь следует отметить положительный пример специальной группы контроля, которая еженедельно проводит заседания по проверке ведения дневников, тетрадей и учебных принадлежностей. Большую помощь учащимся оказывает так называемая

«Профессия, которую ты выберешь», «Твои воспитанники, комсомол», «Наша Конституция — самая демократическая Конституция в мире».

В нынешнем учебном году мы уделили много внимания культуре поведения учащихся. В каждой комсомольской группе, в пионерских отрядах проводятся диспуты, беседы, практические занятия, благодаря которым ученики получают эстетические навыки воспитания. Большим подспорьем в этом отношении являются классные часы: «Советский человек — культурный человек», «О культуре речи», «О чуткости и доброте», диспуты «О девичьем достоинстве», «О внешней красоте».

Во всех пионерских отрядах комсомольцы оказывают большую помощь юным ленинцам в их победном шествии по Всесоюзному маршу «Всегда готов!» Благодаря шефству комсомольцев пионеры, осуществляя маршрут «В страну знаний», добились реального улучшения успеваемости.

Наши комсомольские группы и пионерские отряды в свободное от учебы время шагают по маршруту «Мое Отечество». Главные направления исследовательской работы: изучение истории нашего района, воины-земляки — участники Великой Отечественной войны и другие.

Наши будни насыщены многими делами, в разрешении которых главенствующая роль принадлежит комитету комсомола, несущему ответственность в учебе и общественной жизни за каждого комсомольца, пионера и октябреника.

Г. ДРЕМИНА, секретарь партийной комсомольской организации школы № 3.

Школьная страница февральский выпуск

группа «скорой помощи», в функции которой входит проверка работы комсомольских групп, периодическое заслушивание ответственных за тот или иной участок комсомольской деятельности.

Значительное влияние на формирование у комсомольцев высокой идейной закалки оказывает наш политсектор, в состав которого входят 17 политинформаторов. Эта группа активистов периодически проводит содержательные беседы по материалам XXIV съезда КПСС, о жизни и деятельности В. И. Ленина и о его соратниках по революционной борьбе, о героях гражданской и Великой Отечественной войны. Интересно и содержательно в нашей школе проходят диспуты. Особенно всем понравились такие, как «В чем смысл жизни», «Твое будущее — от чего оно зависит»,

Спасибо вам!

Хорошие у нас шефы! Они всегда и во всем помогают нам. Наши шефы — кузнечники машзаводов, в частности, — молодые производственники.

Нередко на многих проводимых нами мероприятиях присутствуют руководители этого предприятия — секретарь парткома И. Баранов, председатель завкома А. Моншанов.

Частым нашим гостем является заместитель секретаря комсомольской организации Ю. Иванов.

Недавно мы были очень обрадованы очередным подарком наших шефов. На выделенные нами денежные средства мы приобрели 1200 интересных книг, от чего значитель-

но пополнился наш библиотечный фонд.

Учителя и учащиеся от души благодарят машзаводов за их родительскую заботу об учащимся и желают им больших успехов в труде и общественной жизни.

Н. ДЕМЕШЕВА, библиотекарь городской школы № 9.

На марше „Всегда готов!“

Жизнь нашей пионерской организации, идущей навстречу своему пятидесятилетнему юбилею, широко развернулась в пионерском марше «Всегда готов!» Он является продолжением славных традиций юных ленинцев.

Пионеры нашей школы особенно успешно шествуют по одному из маршрутов под названием «Зарница». Они знакомятся с жизнью и подвигами героев-пионеров, встречаются с ветеранами гражданской и Великой Оте-

чественной войны.

Особое внимание мы уделяем маршруту «В страну знаний». Хорошо успевающие учащиеся помогают отстающим; остаются с ними после уроков, проверяют своевременное выполнение ими домашних заданий. У нас каждый пионерский отряд несет полную ответственность за своих неуспевающих. Прививать любовь к знаниям, расширить свой кругозор юным ленинцам помогают турниры смекалистых, предметные олимпиады,

заочные путешествия по республикам, благодаря которым ребята еще лучше познают географию.

Из общедружеских мероприятий, на мой взгляд, пионерам очень понравился недавно проведенный сбор, посвященный памяти юных героев. На нем было все торжественно: и выступление, и лица юных ленинцев.

Всеми пионерскими делами нашей школы руководит совет дружины, который заседает еженедельно. Почти всегда на совет дружины мы

приглашаем отрядных вожатых, которые отчитываются о своей проделанной работе. От вожатого зависит очень многое, ведь с них берут пример юные ленинцы. Особенно хорошо справляются в работе с пионерами Галя Чурикова и Галя Ситникова.

Лично я сейчас готовлюсь к вступлению в ряды великой армии комсомола. Но пионерскую работу очень полюбила и не брошу ее никогда. Думаю, что та же же желание и у других активистов.

Л. ЧЕРНОУС, председатель совета дружины школы № 4.

Всем, всем, всем!

Вся наша страна готовится к празднованию 50-летия образования СССР. Отдаваясь на пройденный путь, мы восхищаемся героизмом советских людей в годы гражданской войны, коллективизации и индустриализации. Изучая историю Великой Отечественной войны, мы еще раз убеждаемся в том, какую беспредельную любовь к своей Родине и ненависть к врагам проявляли советские люди. Незабываемы подвиги наших отцов!

На героических примерах жизни стар-

шего поколения воспитывается наша молодежь. Участниками великих свершений являются и бывшие учащиеся нашей школы. Многие из них сейчас нет в живых, многие же по сей день живут и здравствуют в городах страны, а также нашей республики — Уфе, Стерлитамаке, Кумартау, Салавате, Октябрьском и т. д.

Красные следопыты нашего класса собирают материалы о бывших учащихся школы — ветеранах Великой Отечественной войны. Мы хотим увековечить память

павших в боях за нашу Родину, установить памятник-обелиск во дворе школы. Для этого нам нужно выявить и уточнить имена воинов, а также даты и места гибели бойцов-земляков. Поэтому мы обращаемся к воинам-ветеранам, которые раньше учились в нашей школе, а также ко всем пионерам и школьникам городов и районов — помогите нам в этом благородном деле, отзовитесь на нашу просьбу. Ждем ваших сообщений!

УЧАЩИЕСЯ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 2 с. Стерлитамако.



Комсомолка Валя Филатова учится в 8-ом классе Ермолаевской восьмилетней школы. Являясь круглой отличницей, она помогает и отстающим. Так, например, Валя помогла своему однокласснику Саше Малютину подтянуться по математике. Валя хорошая общественница: участвует в выпуске школьной газеты, а комсомольцы школы выбрали ее своим вожаком.

Фото **Н. ПРЯКИНА**.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»
3 стр. 24 февраля 1972 года.

Кипр: угроза независимости

В результате прямого вмеша-
тельства афинского режима «чер-
ных плакотников» во внутренние
дела Республики Кипр на этом
острове произошло резкое обо-
стрение обстановки. Правительство
Греции предъявило ультиматум,
требует реорганизации правительства
и самозвала в пять тысяч афин-
ских хунты «революционных деятелей».

Присоединение Кипра к НАТО
активизировалось с лета
прошлого года, когда на остров
тайно прибыл из Греции небезыз-
вестный реакционный генерал
Григас. В период афинской ок-
купации он возглавлял секретную
организацию, которая выдавала
гитлеровцам участников греческого
движения сопротивления. В
последнее время кипрские власти
получили неопровержимые дока-
зательства того, что Григас воо-
ружает верных ему людей, чтобы
свергнуть правительство Мака-
риоса!

Положение осложняется тем,
что основные вооруженные силы
Кипра — национальная гвардия, на-
считывающая 12 тысяч солдат, —
обладает под контролем 2-х
тысяч греческих офицеров. Эти
офицеры прибыли на остров еще
несколько лет тому назад, когда
обострение конфликта между дву-
мя национальными общинами на
Кипре — греками и турками —
вышло перераста в гражданскую
войну с последующим вооружен-
ным вмешательством Турции и
Греции. Многие греческие офице-
ры национальной гвардии поддер-
живают генерала Григаса.

Нередко это выгодно ему об-
стоятельство, правительства Гре-
ции потребовало включения в со-
став правительства Кипра Григаса
и его сторонников, а также пе-
редачи под контроль националь-
ной гвардии или войск ООН ору-
жия, которое находится в распо-
ряжении правительства Макариоса
и предназначено для вооруже-
ния формируемых подразделений

пародной милиции.
Афинская военная хунта и Гри-
гас под лозунгом борьбы за «авто-
номию» (объединение Кипра Грецией)
ведут дело к ликвидации незави-
симости Кипра. «Косвенной же
целью заговорщиков, — подче-
кивает газета «Харалги», — явля-
ется двойной развод (т. е. раздел
Кипра между Грецией и Турцией
— примечание редакции), резуль-
татом чего были бы вовлечение
Кипра в НАТО, поскольку и Гре-
ция и Турция являются членами
этого блока».

Афины пошли на эту новую
 авантюру сразу после достижения
с США договоренности о создании
на греческой территории — в не-
посредственной близости от гра-
ниц СССР и других социалисти-
ческих стран — базы американского
6-го флота, действующего в
Средиземном море. Эта опасная
сделка, равно как и грубый на-
жим на Кипр, идут в разрез с ин-
тересами мира и разрядки напря-
женности в Европе.

Наша страна внимательно сле-
дит за развитием событий в Вос-
точном Средиземноморье. Совет-
ский Союз выступает в поддержку
независимости Республики
Кипр, за ликвидацию иностран-
ных военных баз на острове и
мирное решение кипрского воп-
роса. Нельзя допустить наруше-
ния резолюции Совета Безопас-
ности ООН, призывающего все го-
сударства уважать суверенитет
Кипра.

Правительство Кипра отвергло
ультиматум афинской хунты. Ре-
шимостью и непреклонной воле
кипрского народа, поддержанной
президентом Макариосом на массовом
митинге в Никосии, является га-
рантеей того, что планы загово-
рщиков не осуществятся. Эта по-
литика президента пользуется под-
держкой влиятельной прогрессив-
ной партии трудового народа Кип-
ра, также как и всех искренних
друзей Кипра.

С. ЛОСЕВ
(ТАСС)

Пожар легче предупредить, чем потушить

Богатство народное копится и
умножается годами, а уничтожа-
ется пожаром иной раз в один
миг. От чего бывают чаще всего
загорания? Зимой... в первую оче-
редь от неисправности или не-
правильного устройства приборов
отопления. Так, 19 декабря 1971
года рабочий охраны жилищного
участка Хакимов оставил топящуюся
печь без присмотра, в результате
стопора буфка. По этой же причи-
не 21 января этого года в жилищ-
но-коммунальных Казантинского
районного управления полностью сторе-
ли отопитель и находившиеся там ве-
щаки.

Почти каждый четвертый пожар
возникает от небрежного обра-
щения с открытым огнем. Шестиде-
сятого января гражданка Шепина
в подвале барака № 9 по улице
Зем Северная разогрела факелом
замороженную водопроводную
трубу, от чего загорелся пол.

Помните: отогрет замерзших
труб должен производиться толь-
ко горячей водой, паром или го-
рячим песком.
Нередко пожары происходят от
неумелого и небрежного обра-
щения с газовыми и электрическими
нагревательными приборами. Тра-
гический случай произошел в де-
ревне При (колхоз «Радио»). 11
января этого года от неисправно-
го новатма газовых горелок в
тепличке возник пожар. Сгорели
тепличник и находившиеся в нем 52
телятны и 2 овцы.

Каждый знает: огонь — друг и
помощник человека в труде и в
быту, но многие не представляют,
как опасен и коварен огонь, если
за ним нет контроля.

Граждане помните: пожар легче
предупредить, чем потушить!
М. ИЛЬБАЕВ,
председатель Кумертауского
горрайсовета ВДПО



Для вас, демобилизированные войны!

В новой пятилетке партия по-
ставила перед тружениками села
важные задачи по повышению
рожайности полей, продуктив-
ности животноводства и подъему
сельского хозяйства. В решении
этой задачи значительное место
звонится мелноративным рабо-
там в колхозах и совхозах.

Быстрыми темпами растет в
нашей республике объем мелно-
ративных и водохозяйственных
работ, которые проводят пере-
движные механизированные ко-
лонны спецтреста «Башмедвод-
строй». В данное время на по-
вестье дня стоит задача — попол-
нить ПМК квалифицированными
кадрами. С этой целью в Перво-
майском сельском профессиональ-
но-техническом училище № 21
(Стерлитамакский район) органи-
зуются шестимесячные курсы
трактористов и трактористов-
экскаваторов. Занятия начнутся с
4 марта 1972 года.

На курсы принимаются только
лица, уволенные в запас из Воо-
руженных Сил в 1971 и 1972
годах. Ученикам установлена сти-
пендия — 86 рублей в месяц. Из
этой суммы исключается стоимо-
сть проживания в общежитии,
питания и спецодежды.

В период прохождения произ-
водственной практики, кроме
стипендии, выплачивается допол-
нительно 33 процента отдельного
заработка. По окончании курсов
учащиеся будут направлены на
работу в районы, обслуживаемые
Давлекановской, Мелеузовской и
Стерлитамакской ПМК. Поступа-
ющим в училище сохраняется не-
прерывный трудовой стаж. Де-
мобилизированных военных, аль-
тернативных желание учиться на
этих курсах, предприятия, совдо-
лы и колхозы должны отпускать
беспременно.

Поступающие представляют в
училище заявление, паспорт или
спидтелство о рождении, справку
о здоровье и четыре фотокарты
размером 3x4.

В училище можно проехать до
г. Стерлитамак или до ст. Рад-
лика поездами, а затем — автобусом
Стерлитамак — Раенка, или Рад-
лика — Стерлитамак до остановки
дер. Уразметово. Затем от Ураз-
метова нужно доехать до поселка
Певномаяский.

Добро пожаловать в училище,
былые воины!

С. ГАЙННЕР,
директор учебного пункта
спецтреста «Башмедвод-
строй».

На днях в магазине № 9 городские кулинары — работники ОРСа
комбината «Башкиртоль» организовали для населения дегустацион-
ную выставку рыбных блюд. На суд домохозяйек было представлено око-
ло 50 наименований блюд из морской рыбы. Поклонники кулинар-
ного мастерства могли не только испробовать на вкус то или иное
блюдо и записать его рецепт, но и получить консультацию о пре-
имуществах морской рыбы над речной. В частности, такую:

«Рыба морей и океанов за редким исключением имеет более
высокое содержание полноценного белка (почти в 1,5 раза), чем
рыба, добываемая во внутренних водоемах. Морская рыба особен-
но богата минеральными веществами (йодом, марганцем, медью,
солями кальция, магния, фосфора), важными для организма высо-
комолекулярными жирными кислотами, экстрактивными веществами,
витаминами А, Д, В, В12. Рыба хорошо усваивается и особенно по-
лезна пожилым. Блюда из рыбы — отличная пища для многих боль-
ных, диета для полных».

Выставка оставила хорошее впечатление у дегустаторов. В этом
убеждаешься по многочисленным положительным отзывам в книге
предложений. Вот некоторые из них.

«Из всех рыбных блюд мне больше всего понравились фрика-
дельки, приготовленные поваром Бярюковой. Очень вкусные. Хорошо
продуманы организация выставки, оформление. Спасибо организато-
рам и всем кулинарам, приготовившим эти вкусные блюда. Спасибо
и за культурное вежливое обслуживание».

УВАРОВА, домохозяйка.

«Спасибо поварам и всем принимавшим участие в выставке. Мно-
го нового и полезного получила здесь женщины по приготовлению
рыбных блюд. Хотелось бы видеть подобные кухни-консультации
чаще».

КОРМИЛЬЦЕВА, учительница.

Из 19 оставленных в книге записей, нет ни одной отрицательной.
И это радует. По вкусу пришлось выставку и жителям города.
И. СУЛЕЙМАНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: По просьбе читателей мы публикуем несколько
рецептов приготовления рыбных блюд.

Биточки „Лада“

Рыбное филе, жирную свинину, помидоры, политых томатным соусом.
лук и чеснок дважды пропустить через мясорубку, заправить солью, перцем. Массе придать вид круг-
лых шариков, затем обжарить в масле, поланчивать в муку, при-
дать круглую приплюснутую фор-
му, обжарить на раскаленном жи-
ре с обеих сторон до поджаристой
корочки. Подавать с любым гарни-
ром, политых томатным соусом.
Норма на 4 человека: хек без
головы — 300 г, свинина жирная —
200 г, лук репчатый средних раз-
меров — 1 шт., чеснок, соль по вку-
су, яйцо — 1 шт., мука пшеничная
— 5 столовых ложек, жир кули-
нарный для жарки — 15 столовой
ложки.

Колбаски рыбные паровые

Подготовленное филе рыбы жареное. Норма на 4 человека:
пропустить дважды через мясо- хек без головы — 550 г, молоко
рубку, соединить с пассированным — 100 г, лук репчатый — 2 шт.,
луком, ввести соль, перец, молоко. средних размеров, маргарин сли-
Массу тщательно перемешать. вочный — 40 г для жарки лука,
Придать форму колбаски, завер- соль, перец по вкусу. Сливочное
нуть в целлофан, перевязать и от- масло — 20 г.
варить. Подавать с картофельным

Шницель из напоя

Филе пототенно нарезать не- украшается зеленью и дольками
большими порциями и слегка от- огурцов и помидоров.
бить. Взбить яйцо, затем добавить Норма на 4 человека:
перец, соль. Подготовленное фи- рыба пототенно — 400 г, яйцо —
ле обжарить в масле, обжарить в 1 шт., сухари панировочные — 3 сто-
сухарях и обжарить до появления ловых ложки, растительное масло
румяной корочки. При подаче к — 4 столовых ложки, сливочное
столу шницель поливается растоп- масло — 1 столовая ложка, соль,
ленным сливочным маслом. перец по вкусу.

В качестве гарнира рекоменду- зам. редактора В. А. НЕЛЮБИН.
ется жареный картофель. Блюдо

Кинотеатр «ГОРНОК»
24—26 февраля — «СМЕРТНЫЙ ВРАГ». Сеансы в 12, 14, 16,
18, 20, 20.10, 22 часа. Мультфильм для детей «ЗВЕЗДОЧКА № 9».
Сеансы в 10 часов утра.
С 27 февраля — «АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА».
(3—4 серии).

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 25 (2510)

СУББОТА

26

ФЕВРАЛЯ

1972 года.

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

23 февраля в Центральном Комитете КПСС состоялось совещание первых секретарей обкомов и крайкомов КПСС, председателей Советов Министров АССР, председателей крайисполкомов и облисполкомов Российской Федерации по вопросам сельского хозяйства.

Были заслушаны сообщения руководителей ряда краев, областей и автономных республик о готовности колхозов и совхозов к весеннему севу и работе, проводимой по дальнейшему развитию животноводства.

С речью на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. Н. Брежнев.

В работе совещания приняли участие товарищи А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, а также руководители ряда министерств и ведомств СССР и РСФСР.

50-летию СССР — достойную встречу!

Изучаем постановление ЦК КПСС

Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик» с большим интересом изучается тружениками села. Ленинский народный университет колхоза «Путь к коммунизму» ведет широкую пропаганду этого исторического документа.

Преподаватель университета, учительница Крайля-Илюшкинской средней школы Лидия Андреевна Анкина выступает перед сельчанами с лекциями и беседами о роли партии в создании Союза ССР.

На конкретных, живых примерах Лидия Андреевна рассказывает о тех преобразованиях, которые произошли за полвека на

селе. Значительно возросла культура, улучшился быт и укрепилось общественное производство. Свои беседы преподаватель тесно увязывает с Директивами XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану.

Делом отвечая на постановление ЦК, механизаторы нашего колхоза решили закончить ремонт сельхозмашины и инвентаря к 1 марта. Механик колхоза Б. Аминчаев организовал работу в мастерских таким образом, что каждый механизатор имеет возможность лично участвовать в ремонте всех узлов трактора.

Л. ЗЫКОВ,
секретарь парткома колхоза
«Путь к коммунизму».



Одна из передовых доярок фермы № 4 колхоза имени Кирова Флоруза Галеева успешно завершила первый год пятилетия, надояв более 2500 кг молока от каждой коровы.

Старательно трудится доярка и в этом году. Делом отвечая на постановления ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования СССР, Флоруза бьется за повышение надоя молока в зимние месяцы. В эти дни она получает ежедневно от каждой коровы по 5,5—6 кг молока.

На снимке: Ф. ГАЛЕЕВА.

Фото В. НЕЛЮБИНА.

„Луна-20“: курс — Земля

Советская автоматическая станция «Луна-20» успешно выполнила программу работ на Луне.

Как уже сообщалось, «Луна-20» 21 февраля совершила мягкую посадку в горном районе между Морем Изобилия и Морем Кризисов. С помощью телефотометрического устройства на Землю передавались изображения лунной поверх-

ности, по которым было выбрано место взятия образцов лунной породы. Затем по команде с Земли начались операции по забору грунта.

Грунтозаборное устройство произвело бурение лунного грунта и забор образцов породы. Взятые образцы с помощью манипулятора помещены в контейнер

космической ракеты и зарегистрированы.

23 февраля 1972 года с посадочной ступени станции к Земле стартовала космическая ракета. В возвращаемом аппарате космической ракеты находятся образцы грунта, взятые в труднодоступном материковом районе Луны.

(ТАСС).

V сессия районного Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась очередная V сессия районного Совета депутатов трудящихся, рассмотревшая следующую повестку дня:

1. О народнохозяйственном плане района на 1971—1975 годы.
2. О бюджете района на 1972 и об исполнении бюджета района за 1971 год.
3. Отчет о работе постоянной комиссии районного Совета по здравоохранению и социальному обеспечению.
4. Организационный вопрос.

По первому пункту повестки для с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Тимченко Г. М., который коротко сообщил об итогах минувшей пятилетки и подробно рассказал о задачах, стоящих перед тружениками района в новой пятилетке и в 1972 году.

Пятилетним планом намечается дальнейший более быстрый подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, укрепление экономики колхозов и совхозов, повышение материального и культурного благосостояния трудящихся района.

В новой пятилетке объем валовой продукции сельского хозяйства в колхозах и совхозах нашего района намечается достичь в 1975 году до 31,1 млн. рублей, или увеличить против 1970 года на 25 процентов. Производительность труда в сельском хозяйстве возрастет примерно на 30 процентов.

В основу плана развития хозяйства района на текущее пятилетие положены

задания по продаже государству продуктов сельского хозяйства. В 1975 году в сравнении с фактической сдачей в 1970 году закупки увеличатся по зерну на 44,4 процента, сахарной свеклы — на 38 процентов, подсолнечника — на 56 процентов, овощей — в 3,9 раза, мяса — на 47 процентов, молока — на 35,7 процента.

Чтобы выполнить задания пятилетки и обеспечить выполнение плана и сверхплановых заданий по продаже продуктов сельского хозяйства, нам предстоит много потрудиться, мобилизовать все имеющиеся резервы и возможности.

Одной из главных задач в сельском хозяйстве по-прежнему остается увеличение производства зерна. Его среднегодовое производство запланировано довести до 1395,6 тысячи центнеров. Среднегодовой объем закупок зерна на 1971—1975 годы с учетом сверхпланового задания составит 749,3 тысячи центнеров. Это на 13,3 процента больше уровня фактических закупок в среднем за прошлую пятилетку.

Чтобы добиться запланированного объема производства и заготовок зерна на пятилетку и текущий 1972 год, необходимо в каждом колхозе и совхозе изыскать возможности для расширения посевов зерновых культур уже в этом году и в целом по району примерно на 2000 гектаров за счет мелиорированных и пустующих земель.

Главным же резервом увеличения производства зерна должен стать рост урожайности на основе повышения культуры земледелия, освоения севообо-

ротов, улучшения семеноводства, более правильного использования органических и минеральных удобрений, усиления борьбы с эрозией почвы и т. д.

В 1972 году урожайность зерновых намечается получить 17,3 центнера, а к концу пятилетки она составит 19 центнеров и увеличится за пятилетку на 3,5 центнера против средней фактической урожайности в 8-ой пятилетке.

Наряду с производством зерна важное значение имеют и технические культуры, картофель и овощи. Посевные площади технических культур, сахарной свеклы и подсолнечника несколько увеличатся, но и здесь решающее значение будет иметь повышение урожайности. Урожайность сахарной свеклы возрастет с 142 центнеров с гектара в 1972 году до 152 в 1975 году, подсолнечника, соответственно, — с 8,2 до 9 центнеров.

Важным условием выполнения намеченных планов производства животноводческих продуктов является обеспечение планируемого поголовья скота и птицы полноценными кормами. Для создания прочной кормовой базы общественному скоту необходимо развернуть во всех хозяйствах травосеяние, проводить коренное улучшение лугов и пастбищ и закладывать долгодетные культурные пастбища.

Планом на 1971—1975 годы предусматривается поверхностное улучшение лугов и пастбищ на площади 23-х тысяч гектаров. Из них в 1972 году — 4 тысячи гектаров.

В этой пятилетке колхозы и совхозы должны заложить долгодетных культур-

ных пастбищ 4800 га, в том числе в 1972 году — 1000 га, в 1975 году — 1200 га. В колхозах и совхозах все шире будут применяться передовые приемы заготовки и приготовления кормов.

В 1975 году будет заложено сенажа 34 тыс. тонн, приготовлено витаминной травяной муки 4,8 тыс. тонн, высушено сена методом активного вентилирования 12 тыс. тонн и спрессовано сена 20 тыс. тонн.

Необходимо, чтобы все руководящие кадры колхозов, совхозов, районных организаций, специалисты сельского хозяйства уделяли первоочередное внимание вопросу производства кормов и повышению их качества. Должна повыситься ответственность руководителей за это дело.

Большие и сложные задачи стоят в области животноводства. В этом году район должен увеличить сдачу против прошлого года молока на 21,3 тыс. центнеров, мяса — на 660 центнеров.

Чтобы справиться с поставленной задачей по увеличению продажи продуктов животноводства, необходимо постоянно наращивать производство молока, мяса, шерсти, яиц. А для этого необходимо увеличивать поголовье всех видов скота, улучшать породность и повышать продуктивность. Значительно должна повыситься продуктивность животных. В 1972 году колхозы и совхозы должны надоять молока от коровы 2430 кг, получить по 130 яиц на курицу-несушку, настричь шерсти от одной овцы 3,3 кг.

(Иванченко см. на 2 стр.)

V сессия районного Совета депутатов трудящихся

(Описание. Начало на 1-й стр.)

В деле увеличения продуктивности скота немаловажное значение имеют хорошая постановка племенного дела, зоотехническая работа на фермах.

Предстоит провести большую работу по внутрихозяйственной специализации и концентрации животноводства, укрупнению ферм, строительству и механизации животноводческих ферм, и тем число молочных и свиноводческих комплексов.

В новой пятилетке дальнейшее развитие получат капитальное строительство на селе. Общий объем капиталовложений в колхозах и совхозах на строительство объектов производственного и культурно-бытового назначения, а также жилья за пятилетку составит свыше 18 млн. рублей. А в текущем году на эти цели намечается израсходовать свыше 3 млн. рублей. За счет государственной и средств колхозов за пятилетку намечено построить коровников на 3000 скотомест, телатинков на 3400 голов, свинарников на 8000 голов, свиней на 8000 голов и птичников на 12000 голов.

Будут строиться и другие объекты производственного назначения. По всем источникам финансирования намечается построить жилья общей площадью примерно 10100 кв. метров, или 220 квартир. Кроме того, колхозники и работники совхозов за счет личных сбережений построят до конца пятилетки не менее 300 домов.

На культурно-бытовых объектах в текущей пятилетке намечается построить 4 школы на 912 мест, 7 детских садов на 300 мест, интернатов при школах на 120 мест, 6 клубов и Дома культуры на 1350 мест, кинотеатры в р. и Ермолаево на 300 мест.

Будут продолжены работы по значительному укреплению материальной базы учреждений здравоохранения. За счет пристройки на 30 коек расширится районная больница. В Ермолаево будет построена медицинская амбулатория с аптекой на 250 посещений в день. Запланировано строительство медицинских пунктов в деревнях Таймасово, Ира, Ихшибетово, Илькинское.

Увеличится сеть предприятий торговли и общественного питания, укрепится их материальная база. На средства по требованию колхозов и совхозов будет построено 15 магазинов на 50 рабочих мест, 2 столовые на 75 мест.

Значительные работы предстоит осуществить в области коммунального строительства и благоустройства сел. Более активно должна вестись работа по благоустройству, озеленению населенных пунктов.

Среди мероприятий, направленных на выполнение задач, определенных народнохозяйственным планом на 1971—1975 гг., важное место занимает дальнейшее улучшение дела народного образования, культурно-бытового, медицинского, торгового и коммунального обслуживания трудящихся.

Большое место отводится улучшению бытового обслуживания населения. В 1975 году объем бытовых услуг населению в нашем районе должен составить 634 тыс. рублей. К концу пятилетия услуги должны возрасти в 2,9 раза. На 1972 год план реализации бытовых услуг установлен в сумме 344,5 тыс. рублей. Это на 13,1 процента больше, чем были фактически в прошлом году. В деле подъема службы быта много предстоит поработать нашим бытовикам, советским и хозяйственным работникам.

В текущей пятилетке будут вестись работы по улучшению электроснабжения колхозов, совхозов и населения. Намечено строительство подстанции в

колхозе им. Кирова. В 1972 году будет построено и капитально отремонтировано 60 км линий электропередач.

Для улучшения телефонной связи намечается прокладка телефонной кабели на участке Кумертау—Свобода—Таймасово. Будут реконструированы телефонные станции в Мурапталовском и Таймасовском совхозах. В 1972 году предусмотрено начать строительство внутрихозяйственной связи в колхозе им. Кирова.

В 1972 году предстоит построить 4 км дороги и провести средний ремонт дорог 4 км. А всего за пятилетку должно быть построено 23,5 км новых дорог и значительное количество мостов.

Таковы общие направления и показатели, намечаемые государственным пятилетним планом развития хозяйства и культуры района и народнохозяйственного плана на 1972 год.

Советам депутатов трудящихся, отделам исполкома райсовета, руководителям колхозов и совхозов необходимо усилить жесткий контроль за выполнением заданий пятилетки, критически анализировать состояние дел, выявлять и использовать все имеющиеся резервы для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Необходимо усилить борьбу с расхлябанностью, безответственностью, беспоялостью. Повысить требовательность ко всем руководящим кадрам, укрепить дисциплину и ответственность за порученное дело.

Разрешите выразить уверенность в том, что труженники нашего района в братской семье всех народов, под руководством партийных организаций, не пожалев своих сил и с честью выполнят задания девятой пятилетки.

По второму вопросу доклад сделал заведующий районным финансовым отделом депутат тов. Исангильдин С. Г., с докладом выступил председатель постоянной планово-бюджетной комиссии райсовета депутат тов. Санкин П. М.

Председатель совета «Межколхозстрой» депутат Ф. Н. Жогов, выступая в прениях по докладу, сказал:

— Коллектив Куйбашевской межколхозной строительной организации борется за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, план строительных и монтажных работ выполнен на 114,8 процента. Введено в эксплуатацию в прошлом году 20 объектов против 17-ти, предусмотренных программой. Построены животноводческие помещения в колхозах «Дружба», им. Куйбышева, «Россия», «Путь к коммунизму». В списках сдаваемых объектов в различных хозяйствах района значатся сенокосильница, мельница, зерносклад, гаражи, котельные, жилые дома, школы и т. д.

Производительность труда, как отметил депутат, возросла на 3,9 процента против плана, значительно снижена себестоимость строительного монтажа работ.

В текущем году предстоит выполнить еще больший объем работ — на сумму 1,4 миллиона рублей. Чтобы реализовать намеченную программу, «Межколхозстрой» необходимо пополнение техникой. Крайне нужны дополнительно автомашинки и бульдозеры. Особенно необходим бульдозер С—100. Мы уже 7—8 лет просим его на вооружение, но пока просьба остается без ответа. Считаю, что исполком райсовета должен беспокоиться о нуждах «Межколхозстроя», который в свою очередь примет все меры к тому, чтобы с честью выполнить программу, намеченную на 1972 год.

— Сельский Совет, его исполком, — говорит председатель исполкома Мурапталовского сельсовета депутат Г. Б. Галеев, — направляет организаторскую деятельность постоянных комиссий депутатских групп и сельского актива на решение всех актуальных вопросов

сельскохозяйственного производства, быта сельчан, на выполнение заданий пятилетки.

Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки, труженники сельского хозяйства Совета в прошлом году добились определенных успехов. Выращен неплохой урожай зерновых культур. План продажи зерна государству выполнен на 102,6 процента. За высокие показатели в развитии зернового хозяйства колхозу имени Кирова присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и премия ВЦСПС.

В данном колхозе заложена хорошая база под урожай нынешнего года. Полностью вспахана земля, семена доведены до посевных кондиций, неплохо подготовляется и весенним полевым работам техника. Некоторые успехи достигнуты в производстве яиц и молока. Однако наряду с успехами мы имеем ряд существенных недостатков. Неважно обстоит дело с получением приплода, что вызывает слабый рост поголовья коров. Сельский Совет еще недостаточно ведет работу с сельхозадами по вопросам борьбы с сорняками, пограбками посевов скотом, находящимися в личной собственности колхозников. Мы до сих пор испытываем трудности в организации пастушьих скотов индивидуального сектора. Сейчас нелегко найти пастуха. Положение пастухов было облегчено, если бы оплата пастухам производилась через колхозы и совхозы, притом сохранялись за ними стаж работы. Затраченные колхозом или совхозом средства на содержание пастухов сельчане, естественно, возместят за свой счет. При таком положении личный скот всегда будет находиться под присмотром, что исключит пограбков посевов.

Директор Таймасовского совхоза депутат Р. А. Абдрашитов подробно доложил собравшимся о ходе социалистического соревнования в хозяйстве по достижению вострой 50-летия образования СССР, о том, какая работа проделана по повышению эффективности животноводства и земледелия, рассказал о трудностях, сдерживающих рост сельскохозяйственного производства. В частности, он отметил плохую обеспеченность хозяйства животноводческими помещениями, минимальными удобрениями, сельскохозяйственной техникой. Тов. Абдрашитов обратил внимание сессии на низкий уровень культуры бытового обслуживания населения в отделениях совхоза.

— Из-за отсутствия школ, детских садов, клубов, — говорит депутат, — ежегодно в отделениях сокращается количество рабочей силы. В настоящее время это одно из самых серьезных затруднений. Неблагополучно в отделениях совхоза и с медицинским обслуживанием. Из отделений Михайловка и Марьевка рабочим приходится обращаться за медицинской помощью в Мурапталовскую больницу, а рабочим отделения «Победа» — в Ермолаевскую. Страдает совхозное производство и из-за отсутствия благоустроенных дорог между отделениями. В зимних условиях, а также в весенне-осеннюю распутицу грузы приходится транспортировать на гусеничных тракторах, что наносит значительный ущерб экономике хозяйства.

— Все затронутые нами вопросы, — говорит тов. Абдрашитов, — требуют серьезного изучения и положительного решения. Не преодолев их, будет труднее справиться с поставленными перед нашим хозяйством задачами на девятую пятилетку.

Секретарь парткома колхоза им. Куйбышева депутат В. Д. Дьяченко рассказал об успехах своего колхоза и значительном вкладе куйбышевских хлеборобов в выполнение заданий первого года девятой пятилетки. Он остановился на имеющихся недостатках в области

растениеводства и животноводства, сдерживающих рост производства сельскохозяйственной продукции.

Говоря о задачах второго года пятилетки, депутат Дьяченко называет конкретные цифры, которых сельские труженники должны достичь в 1972 году. Хлеба, например, колхоз обязан продать не менее 24500 центнеров, сахарной свеклы — 22900 и овощей — 1730 центнеров. Заготовка животноводческой продукции в текущем году должна составлять 2420 центнеров мяса, 10340 центнеров молока, 70000 штук яиц и 50 центнеров шерсти.

Чтобы успешно справиться с заданием, мы должны много и энергично поработать над повышением урожайности наших полей, над укреплением кормовой базы, вскрыть новые неиспользованные резервы. Труженникам нашего колхоза это по плечу, и мы сделаем все необходимое, чтобы поднять сельскохозяйственное производство на новую ступень.

Доклад Куйбашевского совхоза депутат Д. А. Камитов в своем выступлении подробно остановился на культурно-бытовом развитии села. Она сказала, что много молодежи уходит из совхоза в Кумертау и другие города республики. Все это происходит потому, что бытовые и культурные запросы не удовлетворяются. Школа у нас тесная, нет библиотек, магазинов, да и работает он не регулярно, потому что помещение не пригодное. Плохо поставлено медицинское обслуживание сельчан. Деревня наша большая, а медпункта нет. Клуб существует только на бумаге. Он пришел в полную негодность.

— Я прошу, — говорит в заключение оратор, — учесть наши просьбы и нужды и должным образом откликнуться на них.

О деятельности районного комбината бытового обслуживания рассказал в своем выступлении депутат Ф. Ф. Исмаев. Она вскрыла серьезные недостатки, тормозящие работу бытовиков. Как в самом комбинате, так и на периферии не было должной организаторской работы, допускались брак, неполная, а иногда и неправильная загрузка оборудования, что приводило к сбою в работе и снижало производительные показатели.

Немалый вред ритмичной работе комбината наносили отсутствие должной трудовой дисциплины, пьянка, прогулы. Профсоюзные и рабочие собрания собирались редко, а если проводились, то формально. Надо сказать, что сейчас положение значительно изменилось в сторону улучшения. На должный уровень поставлено социалистическое соревнование в цехах, между мастерскими на периферии. Крепче стала трудовая дисциплина, повысилась ответственность каждого работающего за порученное дело.

Бытовики прилагают все силы, чтобы выполнить взятые обязательства.

Секретарь парткома Мурапталовского совхоза депутат А. Н. Тамбов в своем выступлении рассказал о масштабах строительства производственных объектов, культурных и бытовых зданий, об улучшении благосостояния сельчан. Только на 1972 год в совхозе планируется построить 16-квартирный дом для семей рабочих, механизированный зерноток, кровельный, зерносклад, газифицировать еще 100 квартир.

По обсужденным вопросам районный Совет принял соответствующие решения.

Затем был заслушан отчет о работе постоянной комиссии райсовета по здравоохранению и социальному обеспечению, с которым выступил председатель комиссии депутат тов. Зубин А. М.

Районный Совет решил также избрать начальника управления сельского хозяйства, депутата от избирательного округа № 15 тов. Подпериных Ю. Т. членами исполкома райсовета.

Рабочий — государственный деятель



рин, требовательности друг к другу, творческого подхода к делу. Сварщики постоянно учатся, осваивают передовые методы труда, повышают свою квалификацию. Несколько человек имеют специальное среднее образование, учатся в институте. Справедливость, умение убедить, найти подход к каждому, организовать труд людей, свойственные Вячеславу Пайщикову, помогли ему создать крепкий коллектив, уже более восьми лет оправдывающий высокое звание коммунистического.

Иорьяни. Имя Вячеслава Васильевича Пайщикова хорошо известно. Бригадир электросварщиков судокорпусного цеха завода «Красное Сормово» — депутат, член Президиума Верховного Совета РСФСР.

Уже не первый год он возглавляет лучшую бригаду электросварщиков, которой поручается самая точная и ответственная работа. Сплоченный дисциплинированный коллектив отличает атмосфера взаимного дове-



признание деятельности депутата.

Бригада Пайщикова взяла на себя трудную и почетную задачу — выполнить пятилетку за 3,5 года. Это решение было принято после детального обсуждения всех возможностей коллектив с честью держит свое слово. План первого года пятилетки был выполнен в молоре.

На снимках: в бригаде Пайщикова. Слева направо — сварщики Дмитрий Шурмыгин, Владимир Силаков, Вячеслав Пайщиков, Михаил Мордянов; Вячеслав Васильевич дома с детьми;

заседание Президиума Верховного Совета РСФСР. Слева — В. Пайщиков.

Фотохроника ТАСС.

Для повышения продуктивности скота

Дирекция, партком и рабочим Кумургазинского совхоза в этом году установили новый порядок выплаты дополнительной оплаты за увеличение производства молока. Дояркам надонным за период с 1 февраля по 1 мая молока столько же, сколько было получено его за эти месяцы в 1971 году, дополнительно выплачивается 20 процентов. За молоко, надоенное сверх прошлогоднего, доярки получают в двойном размере.

Эти материальные стимулы у животноводов отделения имени Чкалова вызвали новый трудовой подъем и еще больше ускалили ритм социалистического соревнования. В коллективе гурта, где бригадиром Михаил Трофимович Тимофеев, в эти дни суточный надой от каждой коровы доведен до 8 кг. В прошлом году здесь за весь февраль было произведено 247 центнеров молока, а в этом году только за 15 дней получено 240 центнеров. До конца месяца животноводы произведут 450 центнеров молока.

Скотники и доярки отделения старательно трудятся, стремясь резко повысить надой молока и выполнить принятые обязательства. Нао дня в день у нас увеличивается число доярок, надоевающих по 10 и более килограммом молока от коровы в сутки.

А. ДАУТОВ,
бухгалтер отделения.

Учатся специалисты села

При Кумургазинском горкоме КПСС начала работу экономическая школа для специалистов сельского хозяйства и руководителей колхозов и совхозов. Соотделом первое занятие, на котором присутствовало более 120 работников сельского хозяйства.

С большим вниманием собрались заслушали доклад заведующего сельскохозхозяйственным отделом ГК КПСС тов. Юсупова А. Г. об итогах 1971 сельскохозяйственного года и задачах на 1972 год. Интересным был доклад кандидата экономических наук Башкирского научно-исследовательского института т. Фазлыева Х. Ф. «Основные принципы размещения и специализации сельскохозяйственного производства». Докладчик охарактеризовал экономическое развитие колхозов и совхозов за годы восьмой пятилетки и за первый год девятой пятилетки.

С лекцией на тему «Некоторые вопросы технологии производства говядины» выступил старший научный сотрудник этого института тов. Курбангалеев Г. Ш. Он

также ответил на ряд вопросов слушателей школы.

Затем были показаны кинофильмы о достижениях сельского хозяйства в стране.

Экономическая учеба руководителей и специалистов сельского хозяйства района в дальнейшем будет продолжаться по утвержденной программе.

Н. САБАНЧИН,
инструктор сельхозотдела
ГК КПСС.

Только что издано

Говорят цифры

Дипломичен рост наших растениеводческих, животноводческих полей, наглядно достижение. Но даже у специалистов сельского хозяйства не всегда под рукой необходимы для повседневной работы планирования статистические данные.

Напомним некоторые из этих цифр. Валовой сбор зерна в стране в 1970 году достиг 186,8 млн. тонн — самый высокий за всю историю отечественного земледелия. Основные производственные фонды сельского хозяйства составляют сейчас 90,3 млрд. рублей. Энергетические ресурсы села выросли по сравнению с предыдущей пятилеткой в 1,4 раза. На 21 процент увеличился за восьмое пятилетие среднегодовой объем продукции сельского хозяйства. В колхозах и совхозах трудится более 1 млн. 100 тысяч специалистов с высшим и средним образованием, 3,5 млн. механизаторов. Оплата труда колхозников достигла в 1970 году 3-х рублей 90 копеек за человека-день.

Множество разнообразных точных данных приведено в новой статистической сборнике «Сельское хозяйство СССР», выпущенном издательством «Экономика».

(Корр. ТАСС).

Наш правовой отдел

Льготы инвалидам Отечественной войны по проезду на различных видах транспорта

Действующим законодательством для инвалидов Отечественной войны установлены широкие льготы и преимущества.

Льготами на бесплатный проезд всеми видами внутригородского пассажирского транспорта (кроме такси), на речных переправах, а в сельской местности — на судах пригородных линий имеют право пользоваться инвалиды Отечественной войны I и II групп, независимо от характера заболеваний, а также инвалиды III группы с ампутацией конечности (руки или ноги).

Отсутствием конечности считаются также и такие анатомические дефекты или нарушения функций конечности (параличи или порезы), при которых устанавливается III группа инвалидности.

Указанная льгота распространяется и на инвалидов из числа военнослужащих, которые стали инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте.

Правом бесплатного проезда внутригородским транспортом пользуются и инвалиды из числа лиц начальствующего и рядового

состава органов Министерства внутренних дел СССР, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении служебных обязанностей.

Льготы, установленные указанными постановлением правительства, не распространяются на тех инвалидов из числа военнослужащих, которым инвалидность установлена в связи с прохождением военной службы, либо с заболеванием, полученным в период службы в Советской Армии (например, туберкулез легких, язва желудка, гипертоническая болезнь) и на инвалидов империалистической войны.

Инвалиды Отечественной войны могут пользоваться бесплатным проездом на городском транспорте во всех городах СССР, независимо от места получения проездного удостоверения. Документом, удостоверяющим право на бесплатный проезд на городском пассажирском транспорте, является проездное удостоверение, которое выдано по единому образцу и выдается исполкомами районных (городских) Советов депутатов трудящихся по месту жительства инвалида. При утере проездного удостоверения инвалиду следует обратиться в районный райгосавто.

Инвалидам Отечественной войны I и II групп по желанию предоставляется дополнительное право бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения и водном транспорте внутригородского и пригородного сообщения, а также в автобусах пригородных и внутрирайонных линий.

Инвалиды — слепые пользуются правом бесплатного проезда на указанных видах транспорта по предъявлению членских билетов Общества слепых.

Следует иметь в виду, что инвалиды Отечественной войны и другие инвалиды из числа военнослужащих, получающие персональные пенсии, пенсии по старости за выслугу лет, также пользуются перечисленными выше льготами по бесплатному проезду.

Кроме того, инвалидам Отечественной войны и инвалидам военнослужащим установлены существенные льготы по проезду на железнодорожном, автомобильном, водном и воздушном транспорте.

Право приобретения билетов с 50-процентной скидкой при оплате проезда в период с 1 октября по 15 мая ежегодно распространяется на более широкий круг (Омончание см. на 4-й странице).

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 26 февраля 1972 года.



С 16 по 20 февраля 1972 года в г. Стерлитамаке проходили финальные соревнования по хоккею с мячом среди учебных заведений профтехобразования БАСССР, в которых принимала участие команда ГПТУ-29. В течение пяти дней на ледяном поле велась упорная, жаркая спортивная борьба. Команда хоккеистов из г. Кумертау, несмотря на свое первое выступление в таких крупных соревнованиях, добилась большого успеха, заняв почетное 3-е место. Дебют оказался успешным.

НАШ КОРР.

НА СНИМКЕ: команда хоккеистов ГПТУ-29, первый ряд слева направо — А. Шпак, А. Козюков, М. Величко, В. Козлов, Н. Сидорин, второй ряд: В. Михайлов, Г. Гузарев, третий ряд: А. Баталов, В. Бакушкин (тренер), А. Каминцев, Г. Денисов, Ю. Моди, Н. Семенов.

Наш правовой отдел

Льготы инвалидам Отечественной войны по проезду на различных видах транспорта

(Окончание. Начало на 3 стр.)

инвалидов. Оно предоставляется инвалидам гражданской и первой мировой войны, дедом, ставшим инвалидом вследствие ранения, контузии, увечья, и результате других заболеваний, полученных при защите СССР, как и при исполнении иных обязанностей военной службы и службы в войсках и органах системы Министерства внутренних дел СССР.

В соответствии с принятыми решениями 50-процентная скидка при покупке билетов на проезд предоставляется всем инвалидам войны I, II, III групп, независимо от характера заболевания и без учета того, состоит или на работе или нет.

Этой сезонной тарифной льготой пользуются также лица, сопровождающие в поездах инвалидов Отечественной войны I группы (не более одного сопровождающего на каждого инвалида). Сопровождающим инвалида I группы может быть любое лицо, которое в состоянии осуществлять за ним уход в поезде.

При покупке билетов в классы и при посадке в вагон инвалид обязан предъявить пенсионное удостоверение, в котором указана группа инвалидности и имеется отметка специальным штампом на последней странице, заверенным подписью и печатью, и документ, удостоверяющий личность.

Междугородними автобусными маршрутами считаются маршруты, которые связывают между собой два или более городов (населенных пункта) на расстоянии более 50 километров.

В целях лучшего обслуживания инвалидов Отечественной войны Министерство автомобильного транспорта и шоссейных дорог РСФСР предоставило им право внеочередного приобретения проездных билетов и внеочередного приема и исполнения их заказов на транспортно-экспедиционные услуги.

Лица, сопровождающие инвалидов первой группы, оплачивают проезд в автобусах тоже в половинном размере. Не продается льготные билеты на автобусы, специально выделенные для экскурсионных и туристских поездок.

Проезд в автобусах, обслуживающих пригородные и внутрирайонные маршруты (менее 50 км), оплачивается всеми инвалидами на общих основаниях, то есть по полной стоимости (исключение сделано для инвалидов — слепых).

Министерство речного флота РСФСР, иди навстречу пожеланиям инвалидов, также установило ряд льгот. Инвалиды Отечественной войны I и II групп имеют право на сезонную скидку с тарифов при поездке на судах транзитных и местных линий в размере 50 процентов на период с открытия навигации по 15 мая и с 1 октября до закрытия навигации.

Эта же скидка предоставляется одному пассажиру — не инвалиду, сопровождающему инвалида I-й группы.

Члены семей инвалидов Отечественной войны имеют право на приобретение льготных абонементных билетов со скидкой 50 процентов на суда пригородных линий для проезда в выделенные им под обработку сады или огороды.

Министерство гражданской авиации СССР установило льготную внеочередную продажу билетов на самолеты в осенне-зимний период 1971—1972 года. Количество поездок в автобусах, на пароходах и полетах на самолетах не ограничивается.

Кроме выше перечисленных льгот, постановлением правительства СССР установлена для инвалидов войны I и II групп, а также для лиц, сопровождающих инвалидов I группы (не более одного сопровождающего), дополнительная льгота на проезд на железнодорожном транспорте и на судах транзитных и местных линий речного флота скидка в размере 50 процентов стоимости билета один раз в год (туда и обратно) в период с 16 мая по 30 сентября.

Продажа билетов по льготной стоимости в период с 16 мая по 30 сентября производится по «Книжке талонов». При возврате купленного билета талон не возобновляется.

Эти льготы существенно улучшают материальное положение инвалидов войны, освобождают их от дополнительных расходов по проезду на общественном транспорте. Они являются еще одним свидетельством заботы нашего государства о защитниках Родины, потерявших здоровье в борьбе за счастье народа, за независимость нашей страны.

А. ПОДГОРНОВ,

заведующий городским отделом социального обеспечения.

Зам. редактора В. А. НЕЛЮБИН.

О производстве оплаты за повторный пуск газа в жилые дома

Решение исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Трест «Кумертаумрайгаз» производит много ненужной работы по за отключению отдельных квартир или полностью подъездов домов по причине грубого нарушения правил пользования газом, из-за несвоевременного представления предприятиями формы 20-С, самовольного перемонтажа

газового оборудования и самовольного ремонта газовых приборов. Учитывая, что в результате ненужной работы трест несет ненужные расходы, исполком горсовета решил:

Взимать плату за повторный пуск газа в жилые дома на основании приказа министра БХ РСФСР

от 16 октября 1951 года № 697 с изменением § 30 приказа МКХ РСФСР от 30 июля 1966 года № 233 в следующих размерах:

1. За пуск газа в одну квартиру государственного жилищного фонда — 1 рубль.

2. За пуск газа в одну квартиру частного сектора — 1 рубль.

3. За пуск газа в многоэтажный дом или подъезд, учитывал количество квартир, стоимость отнестись за счет виновного.

Председатель исполкома горсовета **И. ГАБДРАХМАНОВ.**

Секретарь исполкома горсовета **Л. САРЫЧЕВА.**

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 34—60, зам. редактора, отдела партийной жизни и ответственный секретарь — 39—83, зам. редактора по дублированию и переводчикам — 37—35, отделы: промышленно-транспортный, сельского хозяйства, писем и массовой работы — 39—78.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Гафури, 26.

Кумертауская типография управления по печати при Совете Министров БАСССР.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «ГОРНЯК»

26—27 февраля — «Смертный араг», Сценарий: 26-го — 12, 14, 16, 18, 20, 20.10, 22 часа. 27-го — 22 часа.

27 февраля — «Адъютант его превосходительства» (2-я серия в двух частях), Сценарий: в 11.30, 15, 18.30.

28—29 февраля — «Туманная ночь», Сценарий: в 12, 14, 16, 18.30, 20.10, 22 часа.

Утерянный ученический билет № 5535, выданный Кумертауским горномеханическим техникумом на имя Саминовой Натальи Юрьевны, считать недействительным.

21 февраля пропала собака охотничья, шотландский сеттер, зрелая, крупного роста. Масти подпалой. Кто знает, сообщите по адресу: ул. Худайбердина, 1-а, кв. 3, за вознаграждение.

Исполкому Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся требуется секретарь-машинистка.

Обращаться к секретарю исполкома с 9.00 до 18.00 часов.

Исполком горсовета.

Магазины «Спорттовары», расположенный по ул. М. Горького, дом № 8, имеет в продаже мотопроллеры «Вятка», модели «Рига-4», «Рига-7», мотовелосипеды, велосипеды дорожные и подростковые, продаваемые в кредит.

С 21 февраля 1972 года завод железобетонных изделий треста «Кумертаустрой» ЛИКВИДИРУЕТСЯ и передается на правах цеха Салаватскому железобетонному заводу.

Претензии будут приниматься до 8 марта 1972 года ЭЖБИ треста «Кумертаустрой».

Погрузочно-транспортное управление комбината «Башкируголь» приглашает на постоянную работу рабочих по профессии: машиниста козлового крана, машинистов мощного отвального плуга, газоэлектросварщиков V—VI разрядов, машинистов путеводежных с правами шофера.

Об условиях работы спрашиваться в отделе кадров ПТУ, телефон 36-00 или у уполномоченного «Баштрудресурсов» г. Кумертау.

Кумертаускому цеху Башкирского управления «Вторчермет» срочно требуются опытный крановщик козлового крана в газорезчик 4—5 разряда.

За справками обращаться в Кумертауский цех в часы работы или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов — ул. Парковая, 38.

ОРСу комбината «Башкируголь» срочно требуется на постоянную работу бондарь со слесарной оплатой труда.

Обращаться в отдел кадров ОРСа в часы занятий.

Кумертауской ПМК треста «Башсантехмонтаж» срочно требуются на постоянную работу дипломированные прорабы и мастера сантехники, имеющие опыт работы (оплата согласно штатному расписанию), шофер первого класса со слесарной оплатой труда.

Обращаться в отдел кадров ПМК (телефон 75-65) или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

Кумертауский машиностроительный завод реализует отходы пенопласта по цене 1 руб. 90 коп. за килограмм.

За справками и приобретением обращаться в ОМТС завода.

ПУТЬ ИЛЬИЧА

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРКОМА КПСС,
РАВНОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 26 (2511)

ВТОРНИК

29

ФЕВРАЛЬ

1972 год.

Цена 2 коп.

V ПЛЕНУМ

КУМЕРТАУСКОГО ГК КПСС

Строить быстро, добротнo, дешево и красиво

Под таким девизом трудятся в эти дни строители города и района, выполняя Директивы XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Однако в деятельности строительных организаций есть еще много существенных недостатков. Поэтому вопрос «О мерах по улучшению капитального строительства в городе и районе» и был вынесен на обсуждение очередного пленума горкома КПСС, который состоялся на прошлой неделе.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь горкома партии тов. Бородин Е. М.

В обсуждении доклада приняли участие управляющий трестом «Кумертаустрой» тов. Васильев Н. В., зам. начальника комбината «Башкируголь» тов. Трофимов В. А., секретарь партбюро брикетной фабрики тов. Афанасьев М. Е., бригадир отделочников СУ-2 тов. Узинбаева Л. Ш., директор Кузургазинского совхоза тов. Халимов Ф. Ш., зам. директора машзавода по капитальному строительству тов. Хабин М. И., председатель колхоза имени Кирова тов. Ишмаев А. Г., ст.ляр межколхозной строительной организации тов. Нафиков Ф. Г., директор Кумертауской ТЭЦ тов. Панкратов Г. М.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Пленум заслушал также информацию секретаря парткома Муранталовского совхоза тов. Таипова А. И. и председателя колхоза имени Куйбышева тов. Сапкина П. М. о ходе выполнения постановления II пленума горкома КПСС по развитию общественного животноводства.

Материалы пленума в сокращенном виде публикуются на 2-й и 3-й страницах этого номера газеты «Путь Ильича».

НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ ОТВЕТИМ ДЕЛОМ!

Важный юбилей

Кумертаусцы с большим интересом знакомятся с постановлением ЦК КПСС «О подготовке и 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». Этот исторический документ еще раз продемонстрировал всему миру твердость ленинской национальной политики.

Сегодня многонациональный коллектив ЦЗММ вместе со всеми трудящимися нашей Родины готовится к юбилею или к великому празднику дружбы и братства на-

родов СССР. Творческий поиск и энергия направлены сейчас на досрочное выполнение заданий пятилетки, повышение производительности труда, улучшение качества продукции. Многие наши передовики производства уже трудятся в счет второй половины года, а некоторые — в счет 1973 года. «Пятилетку — в четыре года!» — таков трудовой лозунг цзмовцев.

П. СОЛОВЬЕВ,
секретарь партбюро.

В семье единой

В погрузочно-транспортном управлении рука об руку трудятся люди многих национальностей. Русские и украинцы, татары и башкиры, белорусы и чуваша — дружная, единая семья.

Призыв ЦК КПСС ознаменовать славный юбилей СССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии нашел в сердцах транспортников горячий отклик. Все шире размах социалистического соревнования, все настойчивее поиск резервов повышения эффективности производства. В авангарде борьбы за досрочное выполнение заданий пятилетки идут наши передовики производства, ударники коммунистического труда. Среди них машинисты локомотивов А. М. Сивков, В. А. Нечипуренко,

Н. Махкамов, стрелочница З. Г. Нигматуллина, электрослесарь связи Х. А. Ялчигулов, рабочая пути Е. В. Васильева, слесарь по ремонту локомотивов Х. Х. Гафаров. Все эти люди разных национальностей, но их объединяет общее стремление: сделать как можно больше для любимой Родины.

А. ГИЗАТУЛЛИН,
инспектор отдела кадров ПТУ.

Выдающийся космический эксперимент завершен!

Советской космической наукой и техникой одержана новая победа в исследовании Луны. Программа полета автоматической станции «Луна-20» успешно завершена.

25 февраля 1972 года возвращаемый аппарат автоматической станции «Луна-20» совершил посадку в расчетном районе территории Советского Союза. Блестяще решена очередная задача в изучении Луны. На Землю доставлены образцы лунного грунта, впервые взятые в труднодоступном материковом районе Луны.

Все этапы сложного космического эксперимента — полет станции к Луне и по спеллоцентрической орбите, мягкая посадка на поверхность, забор

грунта, старт с Луны и возвращение на Землю — прошли в полном соответствии с программой.

Образцы лунного грунта, доставленные автоматическим аппаратом из материковой части Луны, будут переданы Академии наук СССР для научных исследований. Изучение и анализ пробы грунта из нового района Луны дадут данные для расширения знаний о природе и эволюции Луны.

Полет советской станции «Луна-20» еще раз продемонстрировал широкие возможности исследований Луны и планет с помощью автоматических аппаратов и внесла яркую страницу в историю мировой космонавтики.

(ТАСС).

С НОВА ЛУНА

Советская автоматическая станция «Луна-20» 21 февраля 1972 года осуществила мягкую посадку на поверхность Луны впервые в горном материковом районе. Успешно решена важная научно-техническая задача по доставке аппаратуры в район со сложным рельефом местности.

Итак, исследование нашей ближайшей соседки во космосу продолжается. За последние 6 лет 15 советских автоматических аппаратов было направлено к Луне, 4 из них совершили мягкую посадку. «Лу-

на-9» передала первую лунную панораму; длительность ее активного существования на поверхности составила 75 часов. Эта знаменитая «Луна» сообщила нам, что почва на Луне достаточно твердая. «Луна-13» совершила вторую мягкую посадку. С помощью научной аппаратуры (механического грунтомера, динамографа и радиационного плотнoмера) были получены уникальные данные о физико-механическом свойстве поверхности слоя Луны. А бортовая телевизионная система передала на Землю панораму ее поверхности при

разных углах Солнца над горизонтом.

Третья мягкая посадка, совершенная в сентябре 1970 года, означала настоящую революцию в космической технике — станция «Луна-16» осуществила бурение грунта, взяла образцы лунной породы в герметический контейнер и после 28-часового пребывания на Луне стартовала, доставив на Землю бесценный груз. Последовавший за этой посадкой смелый научный эксперимент со станцией «Луна-17» еще ярче раскрыл огромные возможности автоматических аппара-



НАШ КОММЕНТАРИЙ

тов — на лунную поверхность была доставлен самоходный аппарат «Луноход-1». Более 10 месяцев он бороздил Луну, проводил научные исследования на обширной площади.

Эти эксперименты произвели большое впечатление на научную общественность всего мира. Они показали, что выбранный советскими учеными метод исследования Луны автоматическими средствами экономичен, безопасен и эффективен. Автоматика проводит исследования в космосе в широких масштабах. Примером тому является успешная рабо-

та двух станций — «Марс-2» и «Марс-3», которые продолжают исследование далекой планеты Марс. А вокруг него несет научную вахту станция «Луна-19». И вот новый шаг советской науки. Полеты к Луне и другим небесным телам — сложное техническое мероприятие и, несмотря на 13-летнюю историю исследований, продолжают привлекать к себе всеобщее внимание. Советская программа «Луна» успешно выполняется.

ГЕРМАН АЛЕКСЕЕВ,
инженер.

(ТАСС).

СТРОИТЬ БЫСТРО, ДОБРОТНО,

Доклад первого секретаря ГК КПСС тов. Бородин Е. М.

За последнее пятилетие только на развитие нашего города было направлено капитальных вложений по всем источникам финансирования более 56 млн. рублей. Введено основных фондов на 34,7 млн. рублей, построено более 20 промышленных и культурно-бытовых объектов. Среди них — сушильно-прессовый корпус № 4 брикетной фабрики, турбогенератор и котлоагрегат № 6 на Кумертауской ТЭЦ, водовод протяженностью около 7 км, ряд объектов на машиностроительном заводе, укреплены и расширены производственные базы ряда предприятий. Построены профилакторий для горняков на 100 мест, противотуберкулезный диспансер, городская поликлиника, школы № 10, 12, комплекс горнохимического техникума, 10 столовых на 1350 посадочных мест, 6 магазинов на 109 рабочих мест, фабрика химчистки и крашеника одежды и ряд других объектов. За годы пятилетия горожане получили более 77 тысяч квадратных метров жилья.

Все это построено нашими строителями и субподрядными организациями. Партия и правительство высоко оценили их труд, наградив более 30 передовиков орденами и медалями СССР.

Однако, отдавая должное тем положительным результатам, которые достигнуты в прошлом, мы не должны забывать, что в капитальном строительстве имеются серьезные упущения и неиспользованные резервы. Одним из главных недостатков капитального строительства является неполное освоение выделенных капитальных вложений. За годы 8-й пятилетки освоено только 91,6 процента выделенных средств, или недоосвоено 4684 тысячи рублей.

В результате невыполнения плана капитальных вложений промышленность города за годы пятилетки недополучила основных фондов и производственных мощностей более чем на 11 млн. рублей. Только на предприятиях комбината «Башкируголь» за эти годы не было введено основных фондов на 6 млн. 700 тыс. рублей, на Кумертауской ТЭЦ — на 4,5 млн., а в тресте «Кумертаустрой» — на 593 тыс. и в автоколонне № 1518 — на 355 тыс. рублей. Из-за несвоевременного ввода объектов в эксплуатацию недоделано промышленной продукции примерно на 3 млн. рублей.

Десятую пятилетку в капитальном строительстве мы начали крайне неудовлетворительно. В текущей пятилетке объем капитальных вложений увеличился примерно в три раза. В эксплуатацию должны быть введены производственные мощности на машиностроительном заводе, пятый сушильно-прессовый корпус брикетной фабрики, Канчуринская станция подземного хранения газа, котлоагрегаты № 8 и 9 Кумертауской ТЭЦ, расширены производственные площади Мясного филиала машиностроительного завода, построен элеватор на 100 тыс. тонн в р. п. Мясном, начнется строительство ковровой фабрики в г. Кумертау и Уфалейского угольного разреза. В сельское хозяйство намечается вложить 17 млн. рублей капитальных вложений. Будет и увеличеных масштабах востановлено строительство культуры бытовых объектов как в городе, так и в районе. Такие большие задачи в капитальном строительстве городской партийной организации придется решать впервые. Поэтому от нашей организаторской, политической, технической работы, от нашей работы по мобилизации коллективов и всех резервов

будет зависеть успех и развитие всего народного хозяйства, в увеличении объемов производства.

В 1971 году на развитие народного хозяйства города было направлено 22,7 млн. рублей капитальных вложений, что на 14 процентов больше, чем в 1970 году. Освоено же лишь 21,6 млн. рублей, или только 96 процентов к плану. План по строительно-монтажным работам выполнен на 87 процентов. Особенно неудовлетворительно освоивались средства на строительстве объектов комбината «Башкируголь», Канчуринской станции подземного хранения газа, собственной базы треста «Кумертаустрой», водоканализационного хозяйства. В результате срыва плана строительства за истекший год недовыполнено строительно-монтажных работ более чем на 2 млн. рублей.

Невыполнение планов капитального строительства произошло главным образом из-за отсутствия должного внимания к строительству со стороны как заказчика, так и подрядчиков, а партийные организации предприятий и организаций не установили должного контроля за ходом строительства, не потребовали от хозяйственных руководителей предприятий конкретных мер по выполнению государственных планов в срок и в полном объеме.

Сейчас, когда объемы промышленного, сельскохозяйственного строительства значительно возросли, к руководителям, инженерно-техническим работникам предъявляются требования по своевременному решению возникающих вопросов, по грамотному инженерному подходу к их реализации с учетом достижений науки и практики. Очень важен и строгий спрос со стороны партийных организаций за выполнение планов.

В решении больших задач по капитальному строительству значительное место отводится тресту «Кумертаустрой». Коллективу треста необходимо будет в кратчайшие сроки построить большие объекты при одновременном создании собственной производственной базы и увеличении объемов сельского строительства.

Вместе с тем партийным организациям, инженерно-техническим работникам треста, его строительно-монтажным организациям необходимо перестроить свою работу на организации производства, в деле подъема производительности труда, удешевления стоимости строительно-монтажных работ, внедрения прогрессивной технологии строительно-монтажных работ и других вопросов строительного производства.

К сожалению, сегодня мы продолжаем констатировать имеющиеся крупные недостатки в работе этого коллектива. Одним из слабых звеньев в деятельности треста продолжает оставаться организация производства работ. В передовых строительно-монтажных организациях нашей республики, не говоря уже о районных, широко применяются сетевые графики строительства и другие прогрессивные организационные формы. В наших строительно-монтажных организациях об этом только мечтают и ведут разговоры. А это надо делать и делать не откладывая, т. е. жизнь, практика этого требуют и заслуживает внедрения. Инженерно-техническим работникам треста, его управлению необходимо этим заняться безотлагательно, партию — провалить партийную принципиальность и настойчивость.

В неразрывной связи с организационной строительного производства находятся вопросы производительности труда. Там, где высокая организация производства, там и высокая выработка, т. е. произ-

водительность и наоборот. Это известная истина. Однако в решении данного вопроса дела обстоят неблагоприятно.

В неуклонном росте производительности труда важное значение имеет улучшение использования строительных машин и механизмов. В этом вопросе также имеются значительные резервы. Так, на строящихся объектах треста «Кумертаустрой» коэффициент сменности экскаваторов составляет менее 1,5, башенных кранов — 1,2, автогрейдеров — 1,35, бульдозеров — 1,49. Причем этот показатель за последние годы имеет тенденцию к снижению.

Недостаточно применяются средства малой механизации в облегчении трудоемких видов строительно-монтажных работ. Так, уровень механизации земляных работ в тресте «Кумертаустрой» составляет 96,8 процента, СМУ комбината «Башкируголь» — 83, РСУ треста «Башремастрой» — 35 процентов. Штукарных работ, соответственно, 76, 50, 33,5 процента, малярных работ — 72, 31, 16,7 процента.

Еще низок уровень применения полусборного и сборного строительства. Удельный вес полной сборки строительства объектов к общему объему строительно-монтажных работ составляет лишь 15,5 процента, в жилищном строительстве — 13 процентов.

Большим резервом в увеличении выработки и повышении производительности труда является снижение потерь рабочего времени из-за прогулов, простоев, невояк на работу с разрешения администрации и текучести кадров. С этими недоработками надо вести решительную борьбу.

В прошлом году по всем строительно-монтажным организациям совершено 1820 прогулов, или каждый четвертый строитель, а по тресту каждый третий совершил прогул. Только из-за прогулов не выполнено строительно-монтажных работ на 29 тыс. рублей. Растут так называемые невояки с разрешения администрации. Если в 1970 году в организациях треста «Кумертаустрой» с разрешения администрации невояки на работу составили 955 человеко-дней, то за истекший год они значительно выросли и составили 1375 человеко-дней, по этой причине невыполнено строительно-монтажных работ на 22 тыс. рублей. Кроме того, допущено полномочных простоев рабочих более чем 1100 человеко-дней.

Потери рабочего времени только из-за прогулов, простоев и невояк с разрешения администрации в строительстве не составили 5760 человеко-дней, что составляет к отработанному времени 1,6 процента.

Это серьезные резервы! Партийные работники, хозяйственные руководители, все инженерно-технические работники должны мобилизовать коллективы всех звеньев строительства на использование этих резервов для неуклонного роста производительности труда, улучшения капитального строительства.

Важным средством мобилизации трудящихся на успешное выполнение государственных заданий является социалистическое соревнование.

Партийные и профсоюзные организации, руководящие работники призваны не на словах, а на деле улучшить организацию соревнования, обеспечить выполнение намеченных мер по улучшению организации социалистического соревнования.

Эффективность производства вообще, а строительства в частности, немаловажно повышать без соответствующей организаторской и политико-воспитательной

работы хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных организаций, инженерно-технических работников. Надо дело поставить так, чтобы каждый работник проникся чувством высокой ответственности за порученный участок работы. Только при этих условиях гарантирован успех любого дела.

А на наших строительно-монтажных площадках не видно ни агитаторов, ни пропагандистов, не увидишь ни одного плаката, лозунга, призывающего к досрочному выполнению плана, и т. д. Это — большая недоработка парткома треста.

Несколько слов о жилищном строительстве и строительстве на селе. Объемы жилищного строительства ежегодно выполняются. Но выполнение это дается большой ценой. Как правило, жилье у нас сдается в конце года и с большими недоделками. И получается, что жилье принято, но после этого длительное время устраняются недоделки, которые не дают возможности заселять дома. Руководству треста, да и другим руководителям пора покончить с этой порочной практикой и навести в этом деле надлежащий порядок.

В районе строительства объектов в основном ведет межколхозная строительная организация, которая в настоящее время по характеру строительства, объему и качеству не уступает государственным строительным организациям.

В истекшем году «Межколхозстрой» выполнено работ в хозяйствах района на 1560 тыс. рублей, что на 24 процента больше, чем в 1970 году. Замечательный рост объемов на текущий год на 10 процентов. В этом году коллективу «Межколхозстрой» предстоит сдать в эксплуатацию 15 объектов. Но то, что сделано вчера, уже не удовлетворяет нас сегодня. Коллективу МСО необходимо энергичнее увеличивать объемы выполняемых работ, тогда легче будет решать и другие задачи.

Задачи десятой пятилетки по капитальному строительству, как видим, поистине грандиозны. Только на строительстве объектов машиностроительного завода и брикетной фабрики тресту «Кумертаустрой» необходимо освоить около 8 млн. рублей. И на сегодняшнем пленуме есть необходимость несколько подробнее остановиться на строительстве этих двух важных объектов города. Нет необходимости еще раз подчеркивать важность этих объектов как для города, так для завода и комбината. На этих двух объектах наши строители, да, можно сказать, и в целом городская партийная организация держат экзамен на свою готовность и способность вести серьезное промышленное строительство, способность в высокой культуре, организации строительства.

Кроме выше названных объектов, в текущем году по всем видам финансирования необходимо обеспечить ввод в действие 25 тыс. квадратных метров жилья, столовой мануфактуры на 500 мест, холодильника на 100 тонн, ввести дополнительно мощности в узле связи, построить пристрой к городской поликлинике. Предстоит также сдать кинотеатр в р. п. Ермолаеве и десятки других объектов. Во втором году десятой пятилетки строительные организации должны выполнить объем строительно-монтажных работ на 25 млн. рублей, что на 25 процентов превышает уровень 1971 года. Разрешите выразить уверенность в том, что многочисленный отряд строителей города под руководством партийных организаций мобилизует всю энергию и опыт на успешное выполнение планов и социалистические обязательства 1972 года, на выполнение программы капитального строительства.

ДЕШЕВО И КРАСИВО

Прения по докладу тов. Бородина Е. М.

РЕЗЕРВЫ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

(Из выступления управляющего трестом «Кумертаустрой» Н. В. ВАСИЛЬЕВА)

Коллективы строительных организаций в минувшем году преодолели большую и серьезную работу. Вместе с тем необходимо отметить, что каждый коллектив в своей работе имел серьезные недостатки.

Одним из таких недостатков является то, что трест за прошлый год допустил удорожание строительно-монтажных работ на 382 тысячи рублей.

Строим мы еще очень дорого. Допускаем приемы по автотранспорту и механизмам, планку укрупняем строящиеся объекты, дефицитные материалы и изделия воруют, ломают и приводят в негодность. Перед сдачей объектов часто приходится заново повторять санитарно-технические, электротехнические и другие работы.

Непроизводительные затраты только по заработной плате составили 128 тысяч рублей, из них 23 тысячи рублей израсходовано на устранение брака и недоделок. А это все ложится на себестоимость. В 1971 году сдано 50 объектов, введено основных фондов на сумму 12448 тысяч рублей, 85 процентов объектов сдано на «хорошо» и «отлично». Показатель хороший, но с качеством работ у нас далеко неблагоприятно. Сдаем объекты с недоделками, которые продолжительное время устраняем.

Трудовая дисциплина остается на низком уровне. От прогулов потеряно 1800 человеко-дней. Особенно неблагоприятно в этом отношении в ЦМК-137 и СУ-2. В целом по тресту 39 человек уволены за нарушение трудовой дисциплины.

Мы еще мало занимаемся воспитательной работой среди наших рабочих и особенно среди молодежи. Предстоит много поработать в этом отношении.

Плохо прививается в стройуправлениях бригадный хозрасчет. 34 бригады сэкономили материалов на сумму 6,7 тысячи рублей, что очень мало. Организация строительного производства остается еще на низком уровне. Линейные, инженерно-технические работники в этом вопросе много недорабатывают, проекты организации работ составляются на все объекты, однако в процессе строительства нарушаются.

Большую работу нам предстоит выполнить по внедрению научной организации труда. В этом заложен большой резерв повышения производительности труда. Пока в этом вопросе мы стоим на месте.

Наши задачи: во 2 году пятилетки выполнить план по всем показателям. Особое внимание уделять строительству и сдаче объектов машиностроительного завода. Выполнить государственной план по строительству 5-го корпуса брикетной фабрики. Построить и сдать 32 тыс. квадратных метров жилья, сдать два клуба, кинотеатр, 5 животноводческих помещений и ряд других объектов. Завершить, что строители треста «Кумертаустрой» со своими на 1972 год социалистическими обязательствами справятся успешно!

ЗАДЕЛЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

(Из выступления заместителя начальника комбината «Башкируголь» В. А. ТРОФИМОВА)

В 1971 году капитальное строительство в комбинате «Башкируголь» осуществлялось двумя генподрядчиками: строительно-монтажным управлением комбината и трестом «Кумертаустрой». Важнейшими объектами строительства являлись пятый углебрикетный комплекс и жилье. Капитальные вложения в целом по комбинату по всем источникам финансирования освоены лишь на 84,7 процента, в том числе на строительно-монтажные работы — на 85 процентов. Не выполнен план освоения капитальных вложений по централизованному источнику в объеме 1140 тысяч рублей. Это объясняется тем, что генеральный подрядчик трест «Кумертаустрой»

недовыполнил план по строительству пятого углебрикетного комплекса брикетной фабрики. СУ комбината выполнило возложенный на него план строительно-монтажных работ по СНК-5, но в то же время не справились с объемами строительства пионерского лагеря. При плане 250 тысяч рублей освоено на строительство лишь 157 тысяч. Отчасти это объясняется тем, что объект значительно удален, в связи с чем возникают трудности с доставкой строительных материалов, механизмов и рабочих. При этом, основные усилия СУ были направлены на окончание работ на незавершенных производственных объектах комбината.

На новую пятилетку комбинату «Башкируголь» установлены объемные капитальные вложения по всем источникам финансирования в сумме 57490 тысяч рублей, в том числе на строительно-монтажные работы — 32815 тысяч рублей. Планом предусмотрено ввести в действие сушильно-прессовый корпус № 5 брикетной фабрики мощностью 1200 тысяч тонн брикетов в год, холодильную установку на базе ОРСа на 600 тонн продукции, пионерский лагерь на 490 мест, жилье дома общей площадью 35970 квадратных метров, два детских сада, овощехранилище. В 1974 году начнется строительство Тельганского угольного разреза.

С поставленной задачей справимся

(Из выступления бригадира отделочников СУ-2 Л. Ш. УЗЯНБАЕВОЙ)

Борясь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС и развернутое социалистическое соревнование за успешное выполнение плана первого года девятой пятилетки, коллектив строительного управления № 2 в 1971 году сработал рентабельно. Годовой план по генподряду выполнен на 102 процента, своими силами — на 100 процентов, выработка составила 102 процента. Сданы в эксплуатацию с хорошим и отличными качеством ряд объектов в городе, клуб в Мавситово, школа в «Кызыл байраке», каровник на 200 голов в Ялпуново и другие объекты.

В 1972 году коллективу СУ-2 предстоит освоить 7 миллионов 623 тысячи рублей. Выполнение этого объема работ потребует от каждого из нас еще более сознательного отношения к труду, к своим обязанностям.

На строительстве машинозавода предстоит выполнить большую работу по отделке и кровле. В целях повышения производи-

тельности труда мы готовимся к применению шифероукладочных машин, мостовых кранов.

Большие задачи предстоит решать нашему коллективу также на строительстве брикетной фабрики.

Для успешного выполнения поставленных перед коллективом задач необходимо увеличить число работающих в основном за счет выпускников ПТУ. А чтобы быстрее получить от них нужную отдачу, надо раскрепить их по бригадам, среди опытных кадровых рабочих. Для увеличения числа рабочих и закрепления их на стройках нужно ускорить строительство общежитий и собственного жилья треста.

Несколько слов о качестве поставленных Мелузовским ДОКом материалов. Пиломатериал поступает некачественный, при его изготовлении опалубка много получается отходов. Нередки случаи, когда стальные изделия изделия перекошены, штукатурка отслаивается, покорожена. Все это ведет к бра-

Без скидок на трудности

(Из выступления председателя колхоза имени Кирова А. Г. ИШМАЕВА)

В нашем хозяйстве восьмая пятилетка отличается значительными затратами на капитальное строительство: всего за пять лет нами вложено 700 тысяч рублей, т. е. в среднем на год — издержки на капитальное строительство составили 140 тысяч рублей.

В первом году девятой пятилетки на капитальное строительство нами израсходовано 260 тысяч рублей, а во втором году пятилетки по производственному плану намечено израсходовать 460 тысяч рублей. Это значительная сумма. Намечено построить ряд животноводческих помещений, а также пасечную теплицу стоимостью в 160 тысяч рублей.

Известно, что хорошее животноводческое помещение — это залог получения высокой продуктивности от животных. Но у нас до сих пор допускались при строительстве недостатки, которые являются тормозом на пути к росту продуктивности скота и птицы. Так, например, совмещенная кровля коровников и телятников ведет к постоянной сырости в помещениях, выгульные площадки не бетонизируются, вследствие чего при дождливой погоде скот утопает в грязи. Проекты типовых коровников на 200 голов рассчитаны на очень удачно.

У нас еще масса незавершенных дел по капитальному ремонту коровников и других животноводческих помещений. В их решении нам не обойтись без помощи шефствующих организаций, которые могли бы снабжать нас материалами и помогать в монтаже.

План выполним досрочно

(Из выступления столара межколхозной строительной организации Ф. Г. НАФИНОВА)

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и ноябрьского (1971 года) Пленума ЦК КПСС, коллектив Кузургазинского «Межколхозстрой» добился успехов в первом году девятой пятилетки. Строительно-монтажных работ по генподряду планировалось произвести на 1 млн. 374 тысячи рублей, фактически выполнено на 1 млн. 564 тысячи рублей, или на 113,8 процента. Для колхозов мы построили объектов на сумму 1 млн. 434 тысячи рублей. Введено в эксплуатацию 20 культурно-бытовых и животноводческих помещений вместо запланированных 17. Из них 19 сданы с оценкой «хорошо» и один — «отлично».

В 1972 году нам предстоит

выполнить строительно-монтажных работ на сумму 1 млн. 400 тысяч рублей, изготовить железобетонных изделий в количестве 5500 кубометров, произвести строительной продукции на менее 3300 квадратных метров, ввести в эксплуатацию 17 культурно-бытовых и производственных объектов. Для этого нам необходимо перевезти с реки Белой 22 тысячи кубометров гравия, 2 тысячи кубометров леса круглого, из г. Стерлитамака самовывозом — около 1,5 тыс. тонн цемента и много других строительных материалов.

При наличии имеющейся техники и автомобильного парка мы не в состоянии выполнить такой объем работ. Нам сейчас крайне необходим бульдозер на базе С-100 для производства вскрышных работ на гравийном карьере, экскаватор с емкостью ковша до одного кубометра, цементовоз и хотя бы пять грузовых автомашин. Из всего автопарка 13 автомашин эксплуатируются от 8 до 11 лет и практически подлежат списанию.

Однако, несмотря на большие трудности, коллектив межколхозной строительной организации хорошо начал второй год пятилетки. Нами успешно выполнен план строительно-монтажных работ в январе, приняты все меры по улучшению качества строительства и выполнению плана первого квартала.

Завернем городской комитет партии в том, что мы примем все меры по досрочному выполнению плана 1972 года и будем вести строительство с хорошим качеством.

«ПУТЬ ИЛЬИЧА»

3 стр. 29 февраля 1972 года.



до большой реки, до людей. Расчет оказался верным. Здесь, на берегу, троим индейцам-лесорубам и повстречалась Юлиане, изнемогавшая от истощения, усталости, множества ран от укусов кровососущих moskitov и мух-жигалок, выводивших свои личинки у нее под кожей.

Фотография из журнала «Штерн».

Фотохроника ТАСС

«Родилась в рубашке», — справедливо заметит каждый, узнав об удивительных перипетиях судьбы хрупкой 17-летней девушки по имени Юлиане Кепке.

Пролетев полпути из Лимы в Пукальпу, самолет, где среди пассажиров находилась школьница с матерью, вдруг загорелся. Это произошло на высоте двух тысяч метров над труднодоступным районом перуанских джунглей. Силой взрыва девушка выбросилась из салона вместе с креслом, к которому она была пристегнута ремнями. Очнувшись на земле, Юлиане не увидела ни души: ее окружал девственный тропический лес. Сознание ускользало, и она почти не ощущала, что сломана

ключица, поранена ступня, ушиблена голова, опух правый глаз.

Кепке — дочь ученых-естествоведов. С ними она нередко ходила в экспедиции и знала об опасностях, которым подвергается человек в диких зарослях южно-американской сельвы. Собрав все свое мужество, она решила выбраться отсюда. В легком платице, с кульком конфет в одной руке и палкой для ощупывания дороги в другой, девять суток пробиралась девушка сквозь чащу — знойную днем, сырую и холодную в сезон дождей ночью, полную ядовитых растений, вредных насекомых, опасных пресмыкающихся. Она старалась идти вдоль ручья, надеясь таким образом добраться



В ОКРЕСТНОСТЯХ КУМЕРТАУ...

РИСУНОК П. ВЕТРОВА.

Лидер — команда педучилища СПОРТ

23 февраля на городском стадионе «Шахтер» состоялись состязания спортсменов-конькобежцев города в честь дня Советской Армии. В них приняли участие пять команд: педучилища, горномеханического техникума, машзавода, комбината «Башкируголь» и ГПТУ-29.

Женщины выступали на трехсот- и пятисотметровой. Первое место на короткой

дистанции заняла учащаяся педучилища З. Логвиненко, второе — спортсменка машзавода Л. Чирво, третье — также представительница педучилища Р. Фазылова. А в забеге на пятьсот метров Фазылова стала первой.

Среди мужчин на дистанциях 500 и 1000 метров лидировал спортсмен из педучилища Р. Ахтямов. На втором месте — представитель

горномеханического техникума Г. Крылов и на третьем — учащийся педучилища В. Калмыков.

По результатам состязаний на коньках лучшей признана команда педучилища, за ней следуют спортсмены машзавода и горномеханического техникума.

А. БИТЦ,
главный судья соревнований.

Заметки комментатора

За ширмой, прикрывающей войну

Американская авиация с каждым днем усиливает бомбардировки освобожденных районов Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. На прошлой неделе военщина США совершила также новые серьезные провокации против Демократической Республики Вьетнам. Американские самолеты 16 и 17 февраля бомбили и обстреливали ракетами ряд густо населенных районов республики. Министр обороны США Лэйрд угрожает, что такие налеты на Северный Вьетнам будут продолжаться.

Соединенные Штаты, констатирует газета «Вашингтон пост», сосредоточили в районе Индонитая огромный военно-воздушный флот, вся разрушительная мощь которого используется для нанесения бомбовых ударов по Вьетнаму, Лаосу и Камбодже. О том, какие широкие масштабы приняли эти бомбардировки, можно судить по следующим цифрам. Каждую минуту американская военщина обрушивает на индонитайскую землю тонну смертоносного груза. Более 2000 бомб сбрасывают на Индонитая американские самолеты за сутки. В последнее время Пентагон значительно расширил использование гигантских самолетов «В-52» для так называемых «бомбардировок по площади», т. е. для превращения в безжизненную пустыню обширных районов. Эти стратегические бомбардировщики базируются, в частности, на острове Гуам, на том самом, где перед вылетом в Пекин останавливался президент США Никсон. В самый канун прибытия на Гуам Никсона, как сообщила американская печать, туда было переброшено дополнительно еще несколько

но эскадрилий этих бомбардировщиков.

Американское командование направлено в Тонкинский залив, к побережью Вьетнама, 4-й ударный авианосец, с которого стартуют самолеты, несущие смерть и разрушения в индонитайских государствах. Другие военные корабли США, численность которых также значительно возросла в этом районе, обстреливают из своих орудий вьетнамские города и селения.

Если сопоставить эти действия Вашингтона с его заявлениями о том, будто он свертывает войну в Индонитае, то всякий объективный человек не может не увидеть, какая огромная пропасть разделяет их. Именно в тот момент, когда американские руководители так много распространяются о своем будто бы «мирном плане» для Индонитая, они одновременно посылают туда новые бомбардировщики и корабли, как раз тогда, когда Вашингтон заверяет, будто он хотел бы «вести тесные переговоры в Париже», делегация США на этих переговорах отказывается участвовать в очередном заседании Парижского совещания.

В такой обстановке президент США Никсон прибыл 21 февраля в Пекин. Французская газета «Юманите» в тот же день писала: «Визит президента США в Пекин, широко разрекламированный им, как «повозка во имя мира», на деле является ширмой для прикрытия агрессивной войны США в Индонитае, для ее дальнейшего расширения».

В. ХАРЬКОВ,
обозреватель ТАСС.

Новинки книжной полки

В городском книжном магазине всегда многолюдно. Посетители приходят туда, чтобы выбрать что-либо из произведений художественной литературы, многие интересуются книгами, предназначенными для специалистов различных отраслей производства.

Городские приобретают также избранные произведения, которые выходят только в подписной издании. В настоящее время в подписной отдел книжного магазина поступили новые книги. Это — Большая Советская Энциклопедия (6-й том), «Библиотечка пионера» (1-й том), из «Библиотечки всемирной литературы» — произведения А. Н. Некрасова, Вальтера Скотта, Шандора Петефи и других. Мы убедительно просим подписчиков срочно выкупить книжные новинки нашего отдела.

Д. МАНСУРОВА,

продавец отдела подписных изданий книжного магазина.

Редактор Н. И. ЛАВРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 21 февраля 1972 года завод железобетонных изделий треста «Кумертаустрой» ЛИКВИДИРУЕТСЯ и передается на правах цеха Салаватскому железобетонному заводу.

Претензии будут приниматься до 6 марта 1972 года ЗЖБИ треста «Кумертаустрой».

Правление, партком, профсоюзная организация колхоза имени Куйбышева выражают глубокое соболезнование Бучиной Г. П. по поводу преждевременной смерти ее жены БУЧИНОЙ Аины Андреевны

Кинотеатр «ГОРНЯК» 29 февраля—2 марта «Туманная ночь». Сеансы: в 12, 14, 16, 18.30, 20.10, 22 часа.
3—5 марта—«Софья Грушко» «Стрелай вместо меня».

Погрузочно-транспортное управление комбината «Башкируголь» приглашает на постоянную работу рабочих по профессиям: машиниста козлового крана, машинистов мощного отвального плуга, газодвигательщиков V—VI разрядов, машинистов путеподемников с правами шофера.
Об условиях работы спрашивать в отделе кадров ПТУ, телефон 36-00 или у уполномоченного «Баштрудресурсов» г. Кумертау.

Маячное СПТУ № 24 объявляет набор учащихся по специальности водители автомобилей III класса только по направлению районного объединения «Сельхозтехника».

Училище обеспечивает бесплатным питанием, обучением, общежитием и стипендией 10—20 рублей. Начало занятий 1—10 марта.

Условия приема: образование не ниже 7 классов, возраст не больше 17,5 лет.

Медицинский осмотр производится в училище. После окончания выпускники направляются на работу в то районное объединение «Сельхозтехника», откуда они были направлены на учебу. В училище имеются учебно-производственная база, новые марки автомобилей ГАЗ-53А, ЗИЛ-130. Занятия ведут опытные преподаватели.

За направлением обращаться в отдел кадров райобъединения «Сельхозтехника».

Наш адрес: г. Кумертау, пос. Маячный, СПТУ № 24.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор—34—60, зам. редактора, судья партийной жизни и ответственный секретарь — 39—83, зам. редактора по дублированию и переводчики — 37—35, отделы: промышленно-транспортный, сельского хозяйства, писем и массовой работы — 39—78.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, ул. Гафури, 26.

Кумертауская типография управляется по печати при Совете Министров БАССР.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу, на русском и башкирском языках.